

## પ્રેસનોટ

સુરત મહાનગર પાલિકા નાં વેસ્ટઝોન ના કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં મચ્છર જન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિનાં રોકથામ માટે તેમજ મેલેરીયા મુક્ત ગુજરાત વર્ષ-૨૦૨૨ અભિયાન અંતર્ગત આદરેલી સઘન ઝંબેશની અખબારી યાદી :-

આજરોજ રાંદેર ઝોનમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વી.બી.ડી.સી.વિભાગ ધ્વારા વેસ્ટઝોન (રાંદેર)ના ડે.કમિશનરશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મચ્છરજન્ય નિયંત્રણની કામગીરીમાં માટે રાંદેરઝોનમાં આવતાં મોટા બાંધકામની સાઈટ (કન્ટ્રક્શન) ચેક કરવાની જવાબદારી ટેકનીકલ સ્ટાફને આપવામાં આવેલ જે અંતર્ગત આજરોજ ૩૭ બાંધકામો ચેક કરવામાં આવેલ તેમજ બાંધકામમાં મચ્છરોની ઉત્પતિ ન થાય તે માટે જરૂરી સમજ આપવામાં આવેલ છે. તેમજ ૧૨ આસી.ઈજનેરશ્રી/જી.ઈજનેરશ્રી ઓને અને આરોગ્યની ટીમ સાથે વી.બી.ડી.સી. ધ્વારા ચેક કરતાં જુદી-જુદી બાંધકામ તેમજ કોર્મશીયલની સાઈટ લાઈફ સ્ટાઈલ, બ્લ્યુ કવીન્સ, બ્લ્યુ એન્ટીઝ, સીમંધર હીલ્સ, રાજહંસ સેન્ટર, કસ્તુરબા, સીતારામનગર, સંગીની સ્વરાજ, પ્રધાનમંત્રી આવાસ, દેવશ્રીબેનીટો, કેનાલ રોડનું બાંધકામમાં પાણી ભરાવો જોવા મળતાં મચ્છરની ઉત્પતિ થઈ શકે તેવા સ્પોટ ચેક કરતાં કુલ-૧૩ બ્રિડિંગ મળી આવેલ જે બાંધકામના ઈસમો પાસેથી કુલ રૂા. ૪૮,૫૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત કરવામાં આવેલ તેમજ આરોગ્ય વિભાગની કુલ -૦૫ ટીમ બનાવી જેમાં મુખ્ય આરોગ્ય નિરીક્ષક, આરોગ્ય નિરીક્ષક ધ્વારા વિસ્તારમાં ઈન્ટ્રા-ડોમેસ્ટીક સર્વેની કામગીરી કરતાં પ્રા.હે.વર્કરોની કામગીરીનું ક્રોસ ચેકિંગ માટે ફાળવવામાં આવેલ તેમજ આજરોજ ઘરે-ઘરે સર્વે દરમ્યાન મુખ્ય કચેરી ખાતેથી કુલ-૨૦ પ્રા.હે.વર્કરની ટીમને રાંદેરઝોનમાં ફાળવવામાં આવેલ અને સાથે વેસ્ટઝોનના કુલ-૫૪ સર્વેલન્સ પ્રા.હે.વર્કરોની કુલ-૩૫ ટીમો બનાવી તેમની પાસે અડાજણ દીપા કોમ્પલેક્ષ, આશીયાના કોમ્પલેક્ષ, અંકુર સોસા., જીલ્લા પંચાયત સોસા., સુમનસંધ્યા, અગિયારી મહોલ્લો, પટેલ મહોલ્લો, રાજહંસ એલીટા, શ્રી સાઈ રાજહંસ કેમ્પસ, કૃષ્ણકુંજ વોર્ડમાં કસ્તુરબા સોસા., પંચવટી સોસા., શિવકેમ્પસ, દિનદયાળ, પ્રતિભા રો હાઉસ, દિપાજંકી સોસા., રાંદેરટાઉનમાં પારસીવાડ, અલ-નૂર એપા., ધોબીતળાવ, પ્રિન્સપાર્ક, સંતતુકારામ સોસા.-૦૨, પ્રશાંતનગર, ઈ.ડએસ. અવધપૂરી, સાંઈરામ સોસા. વિસ્તારોમાં સર્વે કરાવી આવરી લેવામાં આવેલ જેમાં કુલ:- સર્વે ઘર - ૧૧,૩૬૦, કુલ સર્વે બ્રિડિંગ સ્પોટ - ૩૫૦૫૬ અને કુલ એનો - ૧૨, એડીસ - ૧૧૨, ક્યુલેક્ષ - ૦૦, મિશ્ર - ૦૬ કુલ બ્રિડિંગ - ૧૩૦ મળી આવેલ તેનો નાશ કરવામાં આવેલ જે ઘરોમાં બ્રિડિંગ મળી આવેલ તેઓને નોટીસ- ૨૬ આપવામાં આવેલ છે. તે પૈકી બ્રિડિંગ મળતાં ઈસમો-૩૧ પાસે રૂા. ૬૨૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત અને મોબાઈલ કોર્ટમાં દંડ રૂા.૭૦૦/- કરવા આવેલ અને બાકી ખામી જણાયેલ ઈસમોને નોટીસ આપી કન્ટેનરો જપ્ત કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ વિસ્તારમાં આવેલ લેબોરેટરી/હોસ્પિટલમાંથી તપાસ કરાવતાં જયઅંબે સોસા., પંચરત્ન સોસા., અંકુર સોસા., શાંતિ પેલેસ, સુમનસંધ્યા, શંકારપેટ ડેંગ્યુકેસ મળેલ તેમાં સર્વેની કામગીરી કરાવી ધુમ્મશેરની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ.

આથી તમામ બાંધકામ, ખાનગી ખુલ્લાં પ્લોટ, બંધઘર, કોર્મશીયલ ધારકોને વિસ્તારમાં જણાવવાનું કે તમારી માલિકી / ભોગવટા / કબ્જા હેઠળ આવેલ મિલકતોમાં વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તે મુજબની કાર્યવાહી હાથ ધરી ઝોન ખાતેના વી.બી.ડી.સી. વિભાગને જાણ કરવા અનુરોધ કરવામાં આવે છે. અન્યથા જે- તે બાંધકામ, ખાનગી ખુલ્લાં પ્લોટ, બંધઘર, કોર્મશીયલ માં સુરત મહાનગરપાલિકાના વી.બી.ડી.સી. વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવેલ કાર્યવાહી બદલ વહીવટી વસૂલાત ખર્ચ વસૂલવા ઉપરાંત કબ્જા હેઠળ રાખવાની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે. જેની નોંધ લેવી.

જનસંપર્ક વિભાગ,  
સુરત મહાનગર સેવા સદન ૫૧૩૫  
સાદર સમાચાર યાદી નં.....  
તા. ૧૫/૧૦/૨૦૧૯

## પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૩૪૧.૫૯ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૪૪૧૦૬.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૨૫૯૬.૨૦ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૨,૫૧,૪૧૫.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

## પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ(મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૭૩.૨૨	૭૯૪.૯૭
૨	વેસ્ટ ઝોન	૫૩.૨૩	૪૫૨.૪૦
૩	સાઉથ ઝોન	૩૪.૮૧	૨૬૫.૬૦
૪	નોર્થ ઝોન	૬૯.૫૪	૧૯૧.૦૩
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૬૪.૧૦	૨૭૦.૬૩
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૫.૧૬	૧૧૬.૬૮
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૦.૦૦	૩૩૩.૯૮
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૪૧.૫૩	૧૭૦.૯૧
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૦.૦૦
	<b>કુલ..</b>	<b>૩૪૧.૫૯</b>	<b>૨૫૯૬.૨૦</b>

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં. ૪૬૦  
તા. ૧૫/૧૦/૨૦૧૯



**સુરત મહાનગર પાલિકા**  
**વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી**  
**અખબારી યાદી**



સુરત મહાનગરપાલિકાના વાહક જન્ય રોગ નિયંત્રણ વિભાગ દ્વારા મચ્છરજન્ય રોગો મેલેરિયા, ડેન્ગ્યુ, ચિકુનગુનિયા ની નાબુદી માટે વિવિધ કામગીરી કરવામાં આવે છે. તમામ ઝોનમાં તા. ૧૫/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન મેલેરિયા, ડેન્ગ્યુ, ચિકુનગુનિયાનાં બ્રિડીંગ મળતા વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવાની કામગીરી કરવામાં આવેલ જેની માહિતી નીચે મુજબ છે. આજ રોજ ઝુંબેશ અંતર્ગત કુલ **૭૮૪૧૨** ઘરોમાં **૨૦૧૩૭૩** સ્પોટ સર્વે કરી કુલ **૭૮૫** બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, **૨૫૧** બાંધકામમાં **૧૩૯૨૩** સ્પોટ સર્વે કરી કુલ **૧૮૭** બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, **૧૯૧** નોટીસ આપી **૮૯૬૦૦/-** વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.

સેન્ટ્રલ ઝોનમાં કુલ ૨૦ ઈસમો પાસેથી ૪૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૩૧ ઈસમો પાસેથી ૬૨૦૦ વહીવટી ખર્ચ, બાંધકામમાંથી ૪૮,૫૦૦ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે તથા મોબાઈલ કોર્ટ ૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૧૨ ઈસમો પાસેથી ૨૨૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૧૨ ઈસમો પાસેથી ૨૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૧૬ ઈસમો પાસેથી ૧૭૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૮ ઈસમો પાસેથી ૧૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં કુલ ૧૭ ઈસમો પાસેથી ૩૪૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૨૦ ઈસમો પાસેથી ૪૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, **આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૨૦૭ ઈસમો પાસેથી કુલ ૮૧૯૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.**

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાયુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૪૬૧  
તા. ૧૫-૧૦-૨૦૧૯



## સુરત મહાનગરપાલિકા

યુ.સી.ડી. વિભાગ

અખબારી યાદી

રૂસ્તમપુરા કોમ્યુનીટી હોલ, ૨/૫૮૯ આશાપુરા માતાનો ટેકરો, તરણકુંડની બાજુમાં રૂસ્તમપુરા, સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા 'સેવાસેતુ' કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવેલ.

રાજ્ય સરકારશ્રી દ્વારા અમલીકૃત અનેકવિધ લોકઉપયોગી યોજનાઓ પ્રવૃત્તિઓ તથા વહિવટ પ્રત્યે પ્રજાના પ્રશ્નોનો ન્યાયીક ચોકકસ તથા ઝડપી ઉકેલ આવે તેમજ રાજ્યના વહિવટમાં પારદર્શીતા વધે તે હેતુથી નાગરીકોની વ્યક્તિલક્ષી યોજનાઓ સંલગ્ન વિભાગો દ્વારા સ્થળ ઉપર જ ઉકેલ લાવી શકાય તે હેતુસર તા. ૧૫/૧૦/૨૦૧૯ ના રોજ સવારે ૦૯:૦૦ થી ૦૫:૦૦ કલાક દરમ્યાન રૂસ્તમપુરા કોમ્યુનીટી હોલ, ૨/૫૮૯ આશાપુરા માતાનો ટેકરો, તરણકુંડની બાજુમાં રૂસ્તમપુરા, સુરત ખાતે સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા 'સેવાસેતુ' કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું.

આ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત મહાનુભાવોના હસ્તે સેવાસેતુ કાર્યક્રમને ખુલ્લો મુકવામાં આવેલ. આ કાર્યક્રમમાં અધ્યક્ષીય ઉદબોધન કરતા મેયરશ્રી ડો.જગદીશભાઈ પટેલે જણાવ્યું કે, સેવા લઈને ઘરઆંગણે વિવિધ અધિકારીશ્રીઓ સેવા લેનાર પાસે આવે એટલે "સેવાસેતુ". હાલના સમયમાં લોકોને પોતાના સરકારી કાર્યો માટે અલગ-અલગ જગ્યાએ જવું ન પડે અને વધારે મૂરકેલીઓ ના પડે અને તમામ યોજનાના લાભ એક જ સ્થળે સરળ રીતે પ્રાપ્ત થાય એ પ્રકારની વ્યવસ્થા આ સેવાસેતુ કાર્યક્રમમાં કરવામાં આવે છે. માનીનય ધારાસભ્યશ્રી વિવેકભાઈ પટેલે પ્રાસંગિક ઉદબોધનમાં જણાવ્યું કે, આ કાર્યક્રમ થકી છેવાડાના નાગરીકો સુધી યોજનાઓ પહોંચે તેવા સરકાર દ્વારા પ્રયત્નો કરવામાં આવે છે. લોકોને ખુબ જ સરળતાથી લોકોના દાર સુધી પહોંચીને સેવાસેતુના કાર્યક્રમના માધ્યમ બનીને સેવાઓ આપવામાં આવી રહી છે. સરકારની વિવિધ યોજનાલક્ષી કાર્યક્રમમાં લોકો વધુમાં વધુ લોકો સેવાઓ અને યોજનાઓનો લાભ મેળવે તેવી અપીલ કરી. મા.મેયરશ્રી જગદીશભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે આજનો સમય બદલાયો છે, કે સરકારશ્રીની યોજનાઓના લાભ, પ્રમાણપત્ર, સર્ટીફિકેટ વગેરે મેળવવા સરકારી વિભાગો સુધી જવું પડતું નથી પરંતુ સેવાસેતુ કાર્યક્રમ દ્વારા લોકોનો સમય બચી રહે છે અને લોકોને સરળતાથી લાભ પ્રાપ્ત કરી રહ્યા છે. આ કાર્યક્રમને ઉત્સવ ગણીને લોકોએ વધુમાં વધુ લોકો લાભ મેળવે એવી આશા વ્યક્ત કરી. આજના સેવાસેતુ કાર્યક્રમમાં સ્વાગત પ્રવચન દંડકશ્રી શ્રીમતી દક્ષાબેન જરીવાલા તથા આભારવિધી કાયદા સમિતિ ચેરમેન શ્રીમતી હેમલતાબેન રાણા કરી હતી.

આ સેવાસેતુ કાર્યક્રમમા શાસકપક્ષના નેતાશ્રી ગીરિજાશંકર મિશ્રા, વિવિધ સમિતિના અધ્યક્ષશ્રીઓ, વિવિધ વોર્ડના મ્યુ. સદસ્યશ્રીઓ તથા સુરત મહાનગરપાલિકાના અધિકારીઓએ ઉપસ્થિત રહી લાભાર્થીઓને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા.

સેવાસેતુ કાર્યક્રમમાં વિવિધ વિભાગો જે કે મહેસુલ વિભાગ, સમાજ કલ્યાણ વિભાગ, જિલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્ર, સીટી સર્વે સુપ્રીટેન્ડન્ટ, સમાજ સુરક્ષા વિભાગ, પુરવઠા વિભાગ તથા સુરત મહાનગર પાલીકાના ગુમાસ્તા વિભાગ, વ્યવસાય વેરા વિભાગ, આકારણી/વસુલાત/પ્રોપર્ટી ટેક્સ વિભાગ, આર.સી.એચ. વિભાગ, વિવિધ બેંકો, શ્રમિક કલ્યાણ બોર્ડ, આરટીઓ, વગેરે દ્વારા દિવસ દરમ્યાન કુલ ૨૧૫૪ લાભાર્થીઓએ આવકનો દાખલો, ક્રિમીલેયર સર્ટીફિકેટ, પંચનામાં, ધાર્મિક લઘુમતિ પ્રમાણપત્ર, વિધવા સહાય, વૃદ્ધ સહાય, જાપતિના દાખલા, બાજપાઈ બેંકેબલ યોજના, માનવ કલ્યાણ યોજના, દિવ્યાંગ સર્ટીફિકેટ, માવાત્સલ્ય કાર્ડ, મા અમૃતમ કાર્ડ જેવી વિવિધ રજુઆતોનો સ્થળ પર નિકાલનો લાભ મેળવેલ. તે સંદર્ભે લોકો પણ ઘણી પ્રસન્નતાની લાગણી વ્યક્ત કરતા જોવા મળ્યા તેમજ એકજ સ્થળ પરથી રજુઆતોના નિકાલ માટેના આ 'સેવાસેતુ' કાર્યક્રમના આયોજન, વિસ્તારના રહીશો દ્વારા ખુબ જ પ્રેરક પ્રતિસાદ મળેલ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા  
સમાચાર યાદી નં. ૪૬૨  
તા. ૧૫/૧૦/૨૦૧૯



પ્રેસનોટ

સુરત મહાનગરપાલિકા સંચાલિત સ્મીમેર હોસ્પીટલ બ્લડ બેંક (IHBTA વિભાગ)માં દર વર્ષે શિબિર આપનાર સંસ્થાઓ તથા સૌથી વધુ રક્તદાન કરનાર દાતાઓને પ્રોત્સાહિત કરવા માટે શિલ્ડ, પ્રશંસાપત્રો એનાયત કરવા અંગેનો સમારંભ આજ રોજ તા.૧૫/૧૦/૨૦૧૯ને મંગળવારના રોજ સવારે ૧૧.૩૦ કલાકે સ્મીમેર ખાતે માનનીય મેયરશ્રીની અધ્યક્ષતામાં યોજવામાં આવેલ જે સમારંભમાં માનનીય સ્ટેન્ડીંગ કમીટી ચેરમેન શ્રી અનિલ ગોપલાણી તથા માનનીય શાસક પક્ષના નેતા શ્રી ગિરિજાશંકર વી. મિશ્રા, માનનીય ઇંડકશ્રી દક્ષાબેન જરીવાલા, માનનીય રૂ. વૈ. રા. અને ત. વ. સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી મૂલજીભાઈ એમ. ઠક્કર સમારંભમાં ઉપસ્થિત રહી શોભામાં અભિવૃદ્ધી કરેલ.

આ સમારંભમાં અને ૨૦૧૫ થી ૨૦૧૭ ના ૩ વર્ષના બ્લોક દરમ્યાન સૌથી વધુ યુનિટ રક્ત એકત્રિત કરી આપનાર પ્રથમ ત્રણ સ્થાનના આયોજકશ્રીઓને શિલ્ડ તેમજ પ્રશંસાપત્ર અર્પણ કરવામાં આવેલ. ૩ વર્ષ દરમ્યાન ૯ કે તેથી વધુ વખત સ્વૈચ્છિક રક્તદાન કરનાર ૧૬ રક્તદાતાશ્રીઓને શિલ્ડ અને પ્રશંસાપત્ર એનાયત કરવામાં આવેલ હતા. વધુમાં ૩ વર્ષ દરમ્યાન રક્તદાન શિબિરનું આયોજન કરનાર ૨૨૩ સંસ્થાઓને પ્રશંસાપત્ર આપવામાં આવેલ હતા. આ કાર્યક્રમમાં મહાનુભાવોએ રક્તદાનનું મહત્વ સમજાવી રક્તદાતાશ્રીઓની આ સામાજિક પ્રવૃત્તિને બિરદાવી હતી તેમજ ભવિષ્યમાં આ પ્રમાણે રક્તદાન શિબિર (કેમ્પ)નું આયોજન કરવા અનુરોધ કરવામાં આવેલ હતો. સ્મીમેર કોલેજના માનનીય ડીનશ્રીએ રક્તદાતાઓ તથા રક્તદાન કેમ્પ આયોજકોને પ્રોત્સાહન પુરૂ પાડવા સ્વાગત સાથે પ્રાસંગિક પ્રવચન કરેલ તેમજ સ્મીમેર હોસ્પીટલના સુપ્રિન્ટેન્ડન્ટશ્રીએ ઉપસ્થિત કરેલ તમામ ઓર્ગેનાઈઝીંગ સંસ્થાઓ તથા રક્તદાતાઓ ઉપરાંત મિડિયા, સ્ટાફ વિગેરેનો આભાર વ્યક્ત કરેલ હતો. સદરહુ કાર્યક્રમમાં મોટા પ્રમાણમાં રક્તદાતાઓ તથા રક્તદાન શિબિર (કેમ્પ) આયોજકોએ ઉત્સાહપૂર્વક કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધેલ તેમજ કાર્યક્રમને સફળતાપૂર્વક પાર પાડ્યો હતો.

જનસંપર્ક વિભાગ

સુરત મહાનગર સેવા સદન તરફથી સાકર

સમાચાર યાદી નં. ૪૬૩

તા. ૧૬-૧૦-૨૦૧૯





**પ્રેસનોટ**  
સેન્ટ્રલ ઝોન  
સુરત મહાનગરપાલિકા

**ગેરકાયદેસર બાંધકામ દુર કર્યાની વિગત :-**

સેન્ટ્રલ ઝોનના ડે. કમિશનરશ્રી અને કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રીની સૂચના અને માર્ગદર્શન હેઠળ નીચે મુજબની મિલકતમાં ગેરકાયદેસર બાંધકામ અન્વયે સીલ મારવાની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે :-

(૧) વોર્ડ નં.૧૦, નોંધ નં.૭૦૭, ૭૦૭/અ/૧,ખપાટીયા ચકલા, અંબાજી મેઈન રોડ,સુરત વાળી મિલકતમાં મિલકતદારશ્રી બાબુભાઈ કે.પટેલ તથા અન્યો ધ્વારા સુરત મહાનગરપાલિકાના મંજુર કરાયેલ પ્લાન વિરુદ્ધ બાંધકામ કરતા અત્રેથી તા.૧૬/૧૦/૧૯ નાં રોજ સેન્ટ્રલ ઝોનના શહેર વિકાસ વિભાગ, દબાણ ખાતાનાં સ્ટાફ તથા સુરત મહાનગરપાલિકાનાં સિક્યોરીટી સ્ટાફની મદદથી ડિમોલીશન કરવામાં આવેલ. જે અંતર્ગત બેઝમેન્ટ તથા ગ્રા.ફ્લોર પર આશરે ૬૦૦ ચો.ફુટ પાર્કિંગ દુર કરવામાં આવેલ છે. તેમજ ડિમોલીશન પેટે રૂ.૭૫,૦૦૦/- વહીવટી ચાર્જ (ડિમોલીશન પેટે) વસુલ લેવામાં આવેલ છે.

(૨) વોર્ડ નં.૦૧, નોંધ નં.૨૯૯૫,હીજડાવાડ સર્કલ પાસે, સુરત વાળી મિલકતમાં મિલકતદારશ્રી મીયા અહમદ ગુલામ મો.ભુરીયા શેખ ધ્વારા સુરત મહાનગરપાલિકાની મંજુરી વગર કરેલ બાંધકામ અત્રેથી તા.૧૬/૧૦/૧૯ નાં રોજ સેન્ટ્રલ ઝોનના શહેર વિકાસ વિભાગ, દબાણ ખાતાનાં સ્ટાફ તથા સુરત મહાનગરપાલિકાનાં સિક્યોરીટી સ્ટાફની મદદથી ડિમોલીશન કરવામાં આવેલ. જે અંતર્ગત ગ્રા.ફ્લોર પર દુકાન તેમજ પહેલા માળ પર આશરે ૨૦૦ ચો.ફુટ માપ વિસ્તારમાં આર.સી.સી.સ્લેબ-દુર કરવામાં આવેલ છે. તેમજ ડિમોલીશન પેટે રૂ.૨૫,૦૦૦/- વહીવટી ચાર્જ (ડિમોલીશન પેટે) વસુલ લેવામાં આવેલ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગર સેવા સદન તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં. ૪૬૪  
તા.૧૬/૧૦/૨૦૧૯

## પ્રેસનોટ

સુરત મહાનગર પાલિકા નાં વેસ્ટઝોન ના કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં મચ્છર જન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિનાં રોકથામ માટે તેમજ મેલેરીયા મુક્ત ગુજરાત વર્ષ-૨૦૨૨ અભિયાન અંતર્ગત આદરેલી સઘન ઝંબેશની અખબારી યાદી :-

આજરોજ રાંદેર ઝોનમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વી.બી.ડી.સી.વિભાગ ધ્વારા વેસ્ટઝોન (રાંદેર)ના ડે.કમિશનરશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મચ્છરજન્ય નિયંત્રણની કામગીરીમાં માટે રાંદેરઝોનમાં આવતાં મોટા બાંધકામની સાઈટ (કન્ટ્રક્શન) ચેક કરવાની જવાબદારી ટેકનીકલ સ્ટાફને આપવામાં આવેલ જે અંતર્ગત આજરોજ ૨૯ બાંધકામો ચેક કરવામાં આવેલ તેમજ બાંધકામમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિ ન થાય તે માટે જરૂરી સમજ આપવામાં આવેલ છે. તેમજ ૧૨ આસી.ઈજનેરશ્રી/જી.ઈજનેરશ્રી ઓને અને આરોગ્યની ટીમ સાથે વી.બી.ડી.સી. ધ્વારા ચેક કરતાં જુદી-જુદી બાંધકામ, ખુલ્લા પ્લોટ તેમજ કોર્મશીયલની સાઈટ સુમનસંધ્યા, ચોકસીનીવાડી સામે, સીવેન બીલ્ડકોન ડા.પાર્ક પાસે, જહુરામ સ્ટ્રીટ, હિદાયતનગર બાંધકામ, મુખ્યમંત્રી આવાસ, શીવાજીલી હબ, ગૌરવપથ કેનાલ રોડનું બાંધકામમાં પાણી ભરાવો જોવા મળતાં મચ્છરની ઉત્પત્તિ થઈ શકે તેવા સ્પોટ ચેક કરતાં કુલ- ૦૫ બ્રિડિંગ મળી આવેલ જે બાંધકામના ઈસમો પાસેથી કુલ રૂ.૨૪,૦૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત કરવામાં આવેલ તેમજ આરોગ્ય વિભાગની કુલ -૦૫ ટીમ બનાવી જેમાં મુખ્ય આરોગ્ય નિરીક્ષક, આરોગ્ય નિરીક્ષક ધ્વારા વિસ્તારમાં ઈન્ટ્રા-ડોમેસ્ટીક સર્વેની કામગીરી કરતાં પ્રા.હે.વર્કરોની કામગીરીનું કોસ ચેકિંગ માટે ફાળવવામાં આવેલ તેમજ આજરોજ ઘરે-ઘરે સર્વે દરમ્યાન મુખ્ય કચેરી ખાતેથી કુલ-૨૦ પ્રા.હે.વર્કરની ટીમને રાંદેરઝોનમાં ફાળવવામાં આવેલ અને સાથે વેસ્ટઝોનના કુલ-૫૫ સર્વેલન્સ પ્રા.હે.વર્કરોની કુલ-૩૬ ટીમો બનાવી તેમની પાસે ઈશિતાપાર્ક, કૃષ્ણનગર, રણછોદનગર, શબનમપાર્ક, ખોડીયાનરનગર, સાંઈદર્શન, કોટીયાર્કનગર, આહુરાનગર, મહેરનગર, શ્રમજીવી સોસા., ઓમનગર, શાલીગ્રામ, મોઢવણિક વાડી, સંતતુકારામ-૦૨ અને ૦૬, સમરસસાગર, નૂતન રો હાઉસ, વર્ધવિનાયક, શ્રી સાંઈ ખુશી બંગલો, રહેમતનગર, રાજીવનગર, કિનારાસ્ટ્રીટ, રસુલજમાલદાર સ્ટ્રીટ, સુબેદાર સ્ટ્રીટ, આમલીપૂરા, બોરવાડા, ભરૂચીભાગળ, હરીજનવાસ, શાંતિનિકેતન સોસા., ન્યુઝ એવન્યુ, ભગવતીપાર્ક, કરણપાર્ક, હિદાયતનગર, દિન-દયાળ, મારૂતિ રો હાઉસ વિસ્તારોમાં સર્વે કરાવી આવરી લેવામાં આવેલ જેમાં કુલ:- સર્વે ઘર - ૧૧૩૮૪, કુલ સર્વે બ્રિડિંગ સ્પોટ - ૩૫૧૨૩ અને કુલ એનો - ૧૧, એડીસ - ૧૬૦, ક્યુલેક્ષ - ૦૦, મિશ્ર - ૦૯ કુલ બ્રિડિંગ - ૧૮૦ મળી આવેલ તેનો નાશ કરવામાં આવેલ જે ઘરોમાં બ્રિડિંગ મળી આવેલ તેઓને નોટીસ- ૩૩ આપવામાં આવેલ છે. તે પૈકી બ્રિડિંગ મળતાં ઈસમો- ૫૬ પાસે રૂ. ૧૩૯૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત અને બાકી ખામી જણાયેલ ઈસમોને નોટીસ આપી કન્ટેનરો જપ્ત કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ વિસ્તારમાં આવેલ લેબોરેટરી/હોસ્પિટલમાંથી તપાસ કરાવતાં શંકાસ્પદ ડેંગ્યુકેસ મળેલ તેમાં સર્વેની કામગીરી કરાવી ધુમ્મશરની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ.

આથી તમામ બાંધકામ, ખાનગી ખુલ્લાં પ્લોટ, બંધઘર, કોર્મશીયલ ધારકોને વિસ્તારમાં જણાવવાનું કે તમારી માલિકી / ભોગવટા / કબ્જા હેઠળ આવેલ મિલકતોમાં વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તે મુજબની કાર્યવાહી હાથ ધરી ઝોન ખાતેના વી.બી.ડી.સી. વિભાગને જાણ કરવા અનુરોધ કરવામાં આવે છે. અન્યથા જે- તે બાંધકામ, ખાનગી ખુલ્લાં પ્લોટ, બંધઘર, કોર્મશીયલ માં સુરત મહાનગરપાલિકાના વી.બી.ડી.સી. વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવેલ કાર્યવાહી બદલ વહીવટી વસૂલાત ખર્ચ વસૂલવા ઉપરાંત કબ્જા હેઠળ રાખવાની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે. જેની નોંધ લેવી.

જનસંપર્ક વિભાગ,  
સુરત મહાનગર સેવા સદન તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં.૪૬૫  
તા. ૧૬/૧૦/૨૦૧૯



## સુરત મહાનગર પાલિકા

વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી



### અખબારી યાદી

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જેમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૨૭૬ ઈસમો પાસેથી કુલ ૮૫૯૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે આજ રોજ આરોગ્ય સમિતિના ચેરમેન દિગ્વિજયસિંહ બારડે હોસ્પિટલમાં જઈ રાંદેર ઝોનની હોસ્પિટલની રૂબરૂ મુલાકાત લીધેલી છે.

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી જુદા જુદા ઝોનમાં વધારાનાં ૨૩૨ જેટલા મેનપાવરની ફાળવણી કરવામાં આવેલ છે અને દરેક ઝોનમાં ફોર્ગીંગનો એક રાઉન્ડ વધારમાં આવેલ છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પત્તિ મળી આવે તે ઈસમોની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવેલી છે. આજ રોજ આરોગ્ય સમિતિના ચેરમેન દિગ્વિજયસિંહ બારડે હોસ્પિટલમાં જઈ રાંદેર ઝોનની હોસ્પિટલની રૂબરૂ મુલાકાત લીધેલી છે. જે અંતર્ગત સેન્ટ્રલ ઝોનમાં કુલ ૧૯ ઈસમો પાસેથી ૩૪૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૫૬ ઈસમો પાસેથી ૧૩૯૦૦ વહીવટી ખર્ચ, ૨૯ બાંધકામમાંથી ૨૪૦૦૦ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૪૨ ઈસમો પાસેથી ૬૪૦૦, ૧૦ બાંધકામમાંથી ૨૫૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, તથા મોબાઈલ કોર્ટ ૨૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૬૩ ઈસમો પાસેથી ૧૪૦૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ક્રિષ્ના ચૌધરી, ગોપાલનગર, પાંચ ટાયરમાંથી બ્રિડીંગ મળતા ૫૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૧૧ ઈસમો પાસેથી ૮૬૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૧૭ ઈસમો પાસેથી ૩૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં

કુલ ૧૯ ઈસમો પાસેથી ૩૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૧૧ ઈસમો પાસેથી ૨૨૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૨૭૬ ઈસમો પાસેથી કુલ ૮૫૯૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.

તમામ ઝોનમાં તા. ૧૬/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન મેલેરિયા, ડેન્ગ્યુ, ચિકુનગુનિયાનાં બ્રિડીંગ મળતા વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવાની કામગીરી કરવામાં આવેલ જેની માહિતી નીચે મુજબ છે. આજ રોજ ઝુંબેશ અંતર્ગત કુલ ૯૧૭૬૧ ઘરોમાં ૨૪૨૨૮૦ સ્પોટ સર્વે કરી કુલ ૮૬૮ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૦૫ બાંધકામમાં ૧૩૬૨૯ સ્પોટ સર્વે કરી કુલ ૧૮૧ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૦૭ નોટીસ આપી ૧૦૨૪૫૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાયુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપૂર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૪૬૬  
તા. ૧૬-૧૦-૨૦૧૯

### પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૨૮૮.૪૦ મે.ટન બીટયુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૩૭૨૩૮.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં તથા સાઉથ-ઈસ્ટ(લિંબાયત)ઝોનમાં આંજણા ગરનાળા પાસે કમેલા દરવાજા રોડ પાસે આશરે ૨૫૬૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં જેટ પેચર મશીનથી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૨૨૨૩.૪૩ મે.ટન બીટયુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૨,૧૫,૩૧૭.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

### પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટયુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટયુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ (મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૭૨.૦૨	૫૮૭.૬૪
૨	વેસ્ટ ઝોન	૪૫.૫૩	૪૬૦.૭૦
૩	સાઉથ ઝોન	૨૪.૫૨	૧૮૨.૭૪
૪	નોર્થ ઝોન	૪૦.૪૧	૧૮૧.૮૭
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૬૮.૬૩	૮૫.૮૦
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૦.૦૦	૮૦.૭૪
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૦.૦૦	૩૬૫.૧૪
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૩૬.૨૮	૨૫૮.૭૦
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૦.૦૦
	<b>કુલ..</b>	<b>૨૮૮.૪૦</b>	<b>૨૨૨૩.૪૩</b>

468

**પ્રેસનોટ**  
સેન્ટ્રલ ઝોન  
સુરત મહાનગરપાલિકા

**ગેરકાયદેસર બાંધકામ દુર કર્યાની વિગત :-**

સેન્ટ્રલ ઝોનના કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રીની સૂચના અને માર્ગદર્શન હેઠળ સેન્ટ્રલ ઝોન વિસ્તારમાં આવેલ વોર્ડ નં.૦૩(સલાબતપુરા), નોંધ નં.૨૫૫૬/બી/૪,૨૫૫૬/બી/૧/બી/૧/બી/૧/એ, બક્ષીની વાડી,સુરત વાળી મિલકતમાં મિલકતદારશ્રી સાબુવાલા અબ્દુલ વાહક અબ્દુલ કાદર તથા બીજાઓ ધ્વારા સુરત મહાનગરપાલિકાના મંજૂર કરાયેલ પ્લાન વિરુદ્ધ બાંધકામ કરતા અત્રેથી તા.૧૭/૧૦/૧૯ નાં રોજ સેન્ટ્રલ ઝોનના શહેર વિકાસ વિભાગ, દબાશ ખાતાનાં સ્ટાફ તથા સુરત મહાનગરપાલિકાનાં સિક્યોરીટી સ્ટાફની મદદથી ડિમોલીશન કરવામાં આવેલ. જે અંતર્ગત પાંચમા માળે આશરે ૩૫૦ ચો.ફુટ આર.સી.સી. સ્લેબ તથા વોટર પ્રુફીંગ દુર કરવામાં આવેલ છે. તેમજ ડીમોલીશન પેટે રૂ.૪૦,૦૦૦/- વહીવટી ચાર્જ (ડીમોલીશન પેટે) વસુલ લેવામાં આવેલ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગર સેવા સદન તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં.૪૬૮  
તા.૧૭/૧૦/૨૦૧૯

## પ્રેસનોટ

### સુરત મહાનગર પાલિકા નાં વેસ્ટઝોન ના કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં મચ્છર જન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિનાં રોકથામ માટે તેમજ મેલેરિયા મુક્ત ગુજરાત વર્ષ-૨૦૨૨ અભિયાન અંતર્ગત આદરેલી સઘન ઝુંબેશની અખબારી યાદી :-

આજરોજ રાંદેર ઝોનમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વી.બી.ડી.સી.વિભાગ ધ્વારા વેસ્ટઝોન (રાંદેર)ના ડે.કમિશનરશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મચ્છરજન્ય નિયંત્રણની કામગીરીમાં માટે રાંદેરઝોનમાં આવતાં મોટા બાંધકામની સાઈટ (કન્ટ્રક્શન) ચેક કરવાની જવાબદારી ટેકનીકલ સ્ટાફને આપવામાં આવેલ જે અંતર્ગત આજરોજ ૧૨ બાંધકામો ચેક કરવામાં આવેલ તેમજ બાંધકામમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિ ન થાય તે માટે જરૂરી સમજ આપવામાં આવેલ છે. તેમજ ૧૨ આસી.ઈજનેરશ્રી/જી.ઈજનેરશ્રી ઓને અને આરોગ્યની ટીમ સાથે વી.બી.ડી.સી. ધ્વારા ચેક કરતાં જુદી-જુદી બાંધકામ, ખુલ્લા પ્લોટ તેમજ કોર્મશીયલની સાઈટ સંગીની એસ્પેરીયા, મુખ્યમંત્રી આવાસ ઉગત કેનાલ રોડ રાંદેર, દવાળીબાગ પાસે એ.ટી.એમ. કોર્મશીયલ, કૃષ્ણનગર સોસા. તેમજ ભાગ્યોદય સોસા. બાંધકામમાં પાણી ભરાવો જોવા મળતાં મચ્છરની ઉત્પત્તિ થઈ શકે તેવા સ્પોટ ચેક કરતાં કુલ- ૧૦ બ્રિડીંગ મળી આવેલ જે બાંધકામના ઈસમો પાસેથી કુલ રૂ.૧૯,૫૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત કરવામાં આવેલ તેમજ આરોગ્ય વિભાગની કુલ -૦૫ ટીમ બનાવી જેમાં મુખ્ય આરોગ્ય નિરીક્ષક, આરોગ્ય નિરીક્ષક ધ્વારા વિસ્તારમાં ઈન્ટ્રા-ડોમેસ્ટીક સર્વેની કામગીરી કરતાં પ્રા.હે.વર્કરોની કામગીરીનું ક્રોસ ચેકીંગ માટે ફાળવવામાં આવેલ તેમજ આજરોજ ઘરે-ઘરે સર્વે દરમ્યાન મુખ્ય કચેરી ખાતેથી કુલ-૨૦ પ્રા.હે.વર્કરની ટીમને રાંદેરઝોનમાં ફાળવવામાં આવેલ અને સાથે વેસ્ટઝોનના કુલ-૫૫ સર્વેલન્સ પ્રા.હે.વર્કરોની કુલ-૩૬ ટીમો બનાવી તેમની પાસે જંશવતીનગર, ગાયત્રી સોસા., દેના વિહાર, ગંગાસાગર સોસા., સાંઈશકિત, જલારામ સોસા., પ્રેમજીનગર, અડાજણ કોળીવાડ, વ્રજવિહાર, આદેશ્વર હાઈટસ, સાંઈરચના, સોમ ચિંતામણી, સંતતુકારામ-૦૨ અને ૦૬, વિનાયકનગર, નૂતનરો હાઉસ, સંઘ્યાવંદન, શાંતિકુંજ, વિવેકાનંદ ટાઉનશીપ, ભાગ્યલક્ષ્મી સોસા., ટિમલાફળીયું, શંકરનગર, ગુ.હા.બોર્ડ, દિનદયાળ સોસા., દિપમાલા સોસા., રામદેવપીર સોસા., અભિલાષા, એસ.એમ.સી. આવાસ વિસ્તારોમાં સર્વે કરાવી આવરી લેવામાં આવેલ જેમાં કુલ:- સર્વે ઘર - ૧૨,૬૩૮, કુલ સર્વે બ્રિડિંગ સ્પોટ - ૩૭,૮૨૦ અને કુલ એનો - ૦૬, એડીસ - ૧૧૭, ક્યુલેક્ષ - ૦૧, મિશ્ર - ૦૮ કુલ બ્રિડિંગ - ૧૩૨ મળી આવેલ તેનો નાશ કરવામાં આવેલ જે ઘરોમાં બ્રિડિંગ મળી આવેલ તેઓને નોટીસ- ૧૧ આપવામાં આવેલ છે. તે પૈકી બ્રિડિંગ મળતાં ઈસમો- ૬૧ પાસે રૂ. ૧૨,૨૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત અને બાકી ખામી જણાયેલ ઈસમોને નોટીસ આપી કન્ટેનરો જપ્ત કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ વિસ્તારમાં આવેલ લેબોરેટરી/હોસ્પિટલમાંથી તપાસ કરાવતાં શંકાસ્પદ ડેંગ્યુકેસ મળેલ તેમાં સર્વેની કામગીરી કરાવી ધુમ્મશેરની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ,મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાયુસ્ત ઠાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ,મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ,મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

### પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૨૫૫.૫૦ મે.ટન બીટયુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૩૨,૯૯૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં તથા સાઉથ-ઈસ્ટ(લિંબાયત)ઝોનમાં આંજણા ગરનાળા પાસે કમેલા દરવાજા રોડ પાસે આશરે ૧૨૭૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં જેટ પેચર મશીનથી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૨૧૦૯.૩૯ મે.ટન બીટયુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૨,૦૪,૨૭૫.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

### પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટયુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટયુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ (મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૫૭.૪૧	૭૧૪.૦૫
૨	વેસ્ટ ઝોન	૨૪.૩૯	૪૪.૪૬
૩	સાઉથ ઝોન	૨૮.૦૯	૨૭૭.૨૩
૪	નોર્થ ઝોન	૩૬.૫૧	૦.૦૦
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૬૫.૧૧	૪૪૬.૮૦
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૦.૦૦	૯૯.૫૯
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૧૦.૬૮	૨૦૫.૮૩
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૩૩.૩૧	૨૫૮.૬૭
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૬૨.૭૬
	<b>કુલ..</b>	<b>૨૫૫.૫૦</b>	<b>૨૧૦૯.૩૯</b>



## સુરત મહાનગરપાલિકા

### પ્રેસનોટ

મહાત્મા ગાંધીજીની ૧૫૦મી જન્મજયંતી નિમિત્તે સરકારશ્રી દ્વારા " સ્વચ્છતા હી સેવા " અભિયાન હેઠળ દેશને પ્રદુષણ મુક્ત બનાવવાનો સંકલ્પ કરેલ છે ત્યારે સુરત શહેરને સ્વચ્છ અને સુંદર બનાવી શકાય તે હેતુથી લોકો દ્વારા ઉપયોગમાં લીધેલ વસ્તુઓ જેવી કે કપડા, રમકડા વિગેરેનો જરૂરિયાતમંદ લોકો માટે ઉપયોગ કરી શકાય તે હેતુથી તા.૩૦/૦૯/૨૦૧૯ થી તા.૧૪/૧૦/૨૦૧૯ દરમિયાન "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" અભિયાન હાથ ધરવામાં આવેલ આ અભિયાન હેઠળ શહેરીજનો પાસેથી કપડા, રમકડા અને અન્ય વસ્તુઓનું કલેક્શન કરવામાં આવ્યું હતું. તેનો વિતરણ સમારોહ આજરોજ ડ્રીમસિટી ખજોદ ખાતે યોજવામાં આવેલ. આ પ્રસંગે કાર્યક્રમનો શુભારંભ મંચસ્થ મહાનુભાવો અને ઉપસ્થિત બાળકો દ્વારા ટિપ પ્રાગટ્યથી કરવામાં આવેલ. આ પ્રસંગે માન.કમિશનરશ્રી બંધાનિધિ પાનીએ તેમના ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું કે ડ્રીમસિટીને સ્વપ્નોનું શહેર કહેતા હોય એ શહેરમાં ખરેખર કામ કરતા હોય જેમના હાથથી આ ડ્રીમસિટી બની રહ્યું હોય તેવા તમામ લોકો સાથે મળી સંવેદના સભર કાર્યક્રમ છે. દિવાળી તો બધા લોકો ઉજવી રહ્યા છે પરંતુ પરંપરા છે કે દિવાળી ખરેખર પરીવાર સાથે લોકો જયા હોય ત્યાં એક સાથે ભેગા થઈને ઉજવી રહ્યા છે અને જ્યારે એક સિટીને આપણે સ્માર્ટ સિટી કહીએ છીએ તે સ્માર્ટ સિટી ખાલી ટેકનોલોજીમાં નહી પરંતુ બધા લોકો સાથે મળીને એક શહેરનું કેવી રીતે નિર્માણ કરે તેવા એક સિટીનું જ્યારે સુરત મહાનગરપાલિકાએ પરિકલ્પના કરી છે ત્યારે એ આનંદની વાત છે. આપણે ખરેખર દિવાળીની ઉજવણી ૧૫ દિવસ પહેલા બધા સાથે મળીને કરી રહ્યા છે. એમાં મેયરશ્રીથી લઈને કોર્પોરેશનના છેલ્લામાં છેલ્લા કર્મચારી પણ ઉપસ્થિત છે. આ ડ્રીમસિટી અને સ્માર્ટસિટી બનાવનાર લોકો પણ અહિયા ઉપસ્થિત છે. આજે આપણો આનંદ એટલા માટે છે કે જ્યારે પ્રકાશનુ પર્વ હોય ત્યારે કેટલાક લોકોનો નહી પરંતુ બધા લોકો સાથે મળીને કેવી રીતે ઉજવાઈ તે આ દિવાળીનું પર્વ હોય છે. ભારતીય સંસ્કૃતિ અને પરંપરાએ "વસુદેવ કુટુંબકમ"ની ભાવનાનો જે મંત્ર છે તે ચરિતાર્થ કરવા સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા માળખાકીય સુવિધાઓ ઉપરાંતના કામોને ઉજાગર કરવાના ભાગરૂપે ખુશીઓનો પટારો કાર્યક્રમ શરૂ કરેલ છે. જેમાં સુરત મહાનગરપાલિકાના પદાધિકારીઓ, વિવિધ એજન્સીઓ, નાનામાં નાના વેપારીઓનો ખૂબ સારો પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે.

તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે મેં એક પુસ્તક વાંચ્યું હતું જેમાં મહાત્મા ગાંધીજી એક વખત ઓરિસ્સામાં એક રેલવે સ્ટેશન ઉપર હતા ત્યારે સ્વાધિનતા સંગ્રામ ચળવળ ખુબજ જોર શોરમાં ચાલતી હતી ત્યારે મહાત્મા ગાંધીજીએ કહ્યું હતું કે જેનું સમબળ જેટલું હોય એ આ સ્વાધિનતા સંગ્રામમાં યોગદાન આપે. એક હાડપીંજર જેવા આદિવાસી વ્યક્તિ મહાત્મા ગાંધીજી તથા બીજા કેટલાક નેતાઓ સાથે બેઠા હતા ત્યારે તેમની પાસે આવ્યા ગાંધીજીને લાગ્યું કે તેઓ શા માટે આવ્યા હશે. આ આદિવાસી વ્યક્તિએ પોતાની પાસે જે આના હતા તે મહાત્મા ગાંધીજીને સ્વાધિનતા સંગ્રામોમાં ફાળા રૂપે આપ્યા હતા. તે જોઈને મહાત્મા ગાંધીજીના જીવનમાં સંવેદના પ્રગટી હતી તેવી જ રીતે સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા આજે સંવેદના પ્રગટાવવામાં આવી છે. અંતમાં તેમણે આ સંવેદના પ્રોજેક્ટ સુરત મહાનગરપાલિકામાં સતત ચાલતો રહે તેવી અભ્યર્થના વ્યક્ત કરી હતી.

માન.મેયર ડો.જગદીશ પટેલે તેમના ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું કે સુરતની આ સ્વપ્ન નગરી, ડ્રીમસિટી સાકાર થઈ રહેલ છે અને આ આખા સ્થાનિક વિસ્તારનું જ નહી પરંતુ સમગ્ર ગુજરાતનો નકશો જેના કારણે નવી ઓળખ પામવાનો છે. જ્યારે આપણે ખુબ જ સુખમાં હોઈએ ત્યારે, કોઈ તકલીફ જ ના હોય

ત્યારે આપણને આવા પ્રકારના સ્વજનો યાદ આવે. પર્વ અને ઉત્સવની ઉજવણી તો આપણે બધા જ પરિવારજનો સાથે કરતા હોઈએ ત્યારે આ પરિવારની વ્યાખ્યા બદલતા સુરત મહાનગરપાલિકાએ આ એક નાનકડી હાંકલ કરી છે. જેમાં જરૂરિયાતમંદોને વસ્ત્રો, રમકડા અન્ય ચીજવસ્તુઓ ઉપયોગી થાય તેવું મહાન કાર્ય કરી રહી છે. ત્યાગીને ભોગવી જાણો એ જે સુખ છે તે આપીને ભોગવી જાણવાનું સુખ તે કોઈપણ સુખની તોલે ન આવે એ પ્રકારનું છે. વધુમાં માન.મેયરશ્રીએ જણાવ્યું કે એક વાર ઓરિસ્સામાં એક વુધ્ધ સ્ત્રી વસ્ત્ર ધોતા હતા ત્યારે તે પોતાની પાસે પુરતા વસ્ત્ર ન હોવાને કારણે અથવા વસ્ત્ર ટુંકા હોવાને કારણે શરમાતા હતા. તેવું પૂજ્ય મહાત્મા ગાંધીજીને લાગતા તેમણે તેજ ક્ષણે પ્રતિજ્ઞા લીધી કે જ્યાં સુધી મારા દેશવાસીઓને પહેરવા માટે પુરતા વસ્ત્રો નહી મળે ત્યાં સુધી હું મારા દેહ ઉપર ફક્ત ટુંકી પોતડી જ ધારણ કરીશ અને તેમણે આજીવન ફક્ત એક જ વસ્ત્ર ધારણ કર્યું. આપણે મહાત્મા ગાંધીજીની ૧૫૦મી જન્મ જયંતી ઉજવી રહ્યા છીએ ત્યારે બાપુને આપેલ અંજલિઓમાંની આ અંજલિ શ્રેષ્ઠતમ હશે. અંતમાં સારા અને ગૌરવપુર્વક ઉપયોગમાં લઈ શકાય તેવા કપડાઓ, રમકડાઓ આપવા એ સુરત શહેરના શહેરીજનોની સંવેદના બોલે છે.

મહાનુભવોના વરદહસ્તે ડ્રીમસીટી પ્રોજેક્ટમાં કામ કરતાં અંદાજીત ૬ હજાર જેટલા કામદારોના બાળકો, સ્ત્રીઓ અને પુરુષો વિગેરેને સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા એકત્રિત કરેલ અંદાજીત ૧,૨૦,૦૦૦ જેટલા કપડા, રમકડા, મીઠાઈ અને અન્ય વસ્તુઓ આપવામાં આવી. જે સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા કરવામાં આવેલ સરાહનીય કામગીરી છે. આ પ્રસંગે માન. સ્થાયી સમિતિ અધ્યક્ષશ્રી અનિલભાઈ ગોપલાણી, માન. શાસક પક્ષના નેતા શ્રી ગિરિજાશંકર મિશ્રા, માન. જાહેર પરિવહન પ્રવૃત્તિ સમિતિના અધ્યક્ષા શ્રીમતી હેમાલીબેન બોઘાવાલા તથા માન. વોર્ડ સદસ્યા શ્રીમતી સુધાબેન નાહતા, અધિકારીશ્રીઓ, પ્રેસ-મિડીયાના મિત્રો તથા કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં. ૪૭૧  
તા. ૧૭/૧૦/૨૦૧૯









## સુરત મહાનગર પાલિકા

વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી



### અખબારી યાદી

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જેમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પતિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૨૧૬ ઈસમો પાસેથી કુલ ૯૪૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી ઘનિષ્ઠ કરવામાં આવેલી છે. અને જે ઈસમના ઘરમાંથી મચ્છરોની ઉત્પતિ મળે તેમની સામે શિક્ષણાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પતિ મળી આવી છે તેવા સેન્ટ્રલ ઝોનનાં કુલ ૬ ઈસમો પાસેથી ૧૨૦૦ વહીવટી ખર્ચ, ૨ બાંધકામમાંથી ૩૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૬૧ ઈસમો પાસેથી ૧૨૨૦૦ વહીવટી ખર્ચ, ૧૨ બાંધકામમાંથી ૧૯૫૦૦ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ૧૧ નોટીસ આપવામાં આવેલ છે. સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૩૦ ઈસમો પાસેથી ૪૫૦૦, ૫ બાંધકામમાંથી ૬૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૪૯ ઈસમો પાસેથી ૧૦૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૮ ઈસમો પાસેથી ૮૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૨૧ ઈસમો પાસેથી ૫૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં કુલ ૧૪ ઈસમો પાસેથી ૨૨૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૮ ઈસમો પાસેથી ૧૨૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૨૧૬ ઈસમો પાસેથી કુલ ૯૪૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.

તમામ ઝોનમાં તા.૧૭/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન કુલ ૯૫૧૨૦ ઘરોમાં ૨૫૦૭૮૧ સ્પોટ સર્વે કરી કુલ ૮૭૭ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૨૪ બાંધકામમાં ૧૪૮૪૮ સ્પોટ સર્વે કરી કુલ ૧૬૧ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૩૧૦ નોટીસ આપી ૧૦૯૮૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, કુલ હેન્ડીસેટ મશીનથી ૩૩૬ જેટલા રાઉન્ડ કરી ૧૬૮૦૦ ઘરોમાં અને વ્હીકલ માઉન્ટેડ મશીનનાં ૨૯ રાઉન્ડથી ૧૬૫ સોસાયટીઓમાં તેમજ મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર ફોર્ગીંગ કરવામાં આવ્યું. આજ રોજથી તમામ ઝોનમાં ૨૪ રિક્ષા ધ્વારા ડોર ટુ ડોર પ્રચાર ચાલુ કરવામાં આવેલ છે. તમામ રહેણાંક સોસાયટીનાં ગેટ પર અને જાહેર સ્થળોએ સ્ટીકરો પ્રદર્શિત કરી લોકોને પોતાના ઘરમાં રહેલા મચ્છરોનાં ઉત્પત્તિસ્થાનો બાબતે માહિતગાર કરવામાં આવ્યા છે અને આજથી દરેક ઝોનમાં સ્ટ્રોમ વોટર ઈનલેટ પર કંતાન બેસાડવાની કામગીરી શરૂ કરવામાં આવી છે જે આગામી ત્રણ ચાર દિવસમાં પુર્ણ કરવામાં આવશે.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ઘાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૪૭૨  
તા. ૧૭-૧૦-૨૦૧૯

## પ્રેસનોટ

સુરત મહાનગર પાલિકા નાં વેસ્ટઝોન ના કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં મચ્છર જન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિનાં રોકથામ માટે તેમજ મેલેરિયા મુક્ત ગુજરાત વર્ષ-૨૦૨૨ અભિયાન અંતર્ગત આદરેલી સઘન ઝુંબેશની અખબારી યાદી :-

આજરોજ રાંદેર ઝોનમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વી.બી.ડી.સી.વિભાગ ધ્વારા વેસ્ટઝોન (રાંદેર)ના ડે.કમિશનરશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મચ્છરજન્ય નિયંત્રણની કામગીરીમાં માટે રાંદેરઝોનમાં આજ રોજ આરોગ્ય સમિતિ ચેરમેન શ્રી દિગવિજયસિંહ બારડ તેમજ ઝોનના ડે.કમિશનરશ્રી સી.વાય ભટ્ટ અને નાયબ આરોગ્ય અધિકારીશ્રી કેતનભાઈ ગરાસીયા સાથે આંબેડકરનગર, પ્રશાંતનગર-૧,૨ અને સંતતુકારામ વિસ્તારમાં મુલાકાત લેવામાં આવેલ. રાંદેરઝોનમાં આવતાં મોટા બાંધકામની સાઈટ (કન્ટ્રક્શન) ચેક કરવાની જવાબદારી ટેકનીકલ સ્ટાફને આપવામાં આવેલ જે અંતર્ગત આજરોજ ૧૭ બાંધકામો ચેક કરવામાં આવેલ તેમજ બાંધકામમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિ ન થાય તે માટે જરૂરી સમજ આપવામાં આવેલ છે. તેમજ ૧૨ આસી.ઈજનેરશ્રી/જી.ઈજનેરશ્રી ઓને અને આરોગ્યની ટીમ સાથે વી.બી.ડી.સી. ધ્વારા ચેક કરતાં જુદી-જુદી બાંધકામ, ખુલ્લા પ્લોટ તેમજ કોર્મશીયલની સાઈટ બ્લ્યુ પ્લેસ, મદનીપાર્ક, દિવાળીબાગ એ.ટી.એમ., હેવન એન્ટરપ્રાઈઝ, ગૌરવપથ કેનાલ રોડ, સંતતુકારામ સોસા. બાંધકામમાં પાણી ભરાવો જોવા મળતાં મચ્છરની ઉત્પત્તિ થઈ શકે તેવા સ્પોટ ચેક કરતાં કુલ- ૦૭ બ્રિડિંગ મળી આવેલ જે બાંધકામના ઈસમો પાસેથી કુલ રૂ.૨૪,૫૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત કરવામાં આવેલ તેમજ આરોગ્ય વિભાગની કુલ -૦૫ ટીમ બનાવી જેમાં મુખ્ય આરોગ્ય નિરીક્ષક, આરોગ્ય નિરીક્ષક ધ્વારા વિસ્તારમાં ઈન્ટ્રા-ડોમેસ્ટીક સર્વેની કામગીરી કરતાં પ્રા.હે.વર્કરોની કામગીરીનું કોસ ચેકીંગ માટે ફાળવવામાં આવેલ તેમજ આજરોજ ઘરે-ઘરે સર્વે દરમ્યાન મુખ્ય કચેરી ખાતેથી કુલ-૨૦ પ્રા.હે.વર્કરની ટીમને રાંદેરઝોનમાં ફાળવવામાં આવેલ અને સાથે વેસ્ટઝોનના કુલ-૫૫ સર્વેલન્સ પ્રા.હે.વર્કરોની કુલ-૩૬ ટીમો બનાવી તેમની પાસે દિનદયાળ સોસા., તિરૂપતિ સોસા., ગૌરીપાર્ક સોસા., ધ્વારકાધિશ સોસા., શાંતમ રો હાઉસ, બાલાજીનગર, વાસુપૂજ્ય, આલીશાન, શ્રીનાથસોસા., મોટીફળી, શિલાલેખ, શાયોના રો હાઉસ, સૂર્યદર્શન, ચંદ્રદર્શન, નંદનવન, મધુવન, રાજલક્ષ્મી, સ્મીત સાગર, રવિનદ્રપાર્ક, આંબેડકરનગર, અંબિકાનગર, કાશ્મીરા મહોલ્લો, દુર્ગાપૂરી, ઈન્દ્રપ્રસ્થ, સ્વામીઆત્માનંદ, બજરંગનગર, ગંગાનગર, ભગવતીનગર, પ્રશાંતનગર, સંત તુકારામ, વિનાયક સોસા., આકૃતિ ફ્લેટ, સરોજીની શાકમાર્કેટ વિસ્તારોમાં સર્વે કરાવી આવરી લેવામાં આવેલ જેમાં કુલ- સર્વે ઘર - ૧૧૭૨૬ કુલ સર્વે બ્રિડિંગ સ્પોટ - ૩૬૧૭૦ અને કુલ એનો - ૧૨ એડીસ - ૮૫, ક્યુલેક્ષ - ૦૦, મિશ્ર - ૦૫ કુલ બ્રિડિંગ - ૧૧૨ મળી આવેલ તેનો નાશ કરવામાં આવેલ જે ઘરોમાં બ્રિડિંગ મળી આવેલ તેઓને નોટીસ- ૧૮ આપવામાં આવેલ છે. તે પૈકી બ્રિડિંગ મળતાં ઈસમો- ૪૭ પાસે રૂ. ૧૧૭૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત અને બાકી ખામી જણાયેલ ઈસમોને નોટીસ આપી કન્ટેનરો જપ્ત કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ વિસ્તારમાં આવેલ લેબોરેટરી/હોસ્પિટલમાંથી તપાસ કરાવતાં શંકાસ્પદ ડેંગ્યુકેસ મળેલ તેમાં સર્વેની કામગીરી કરાવી ધુમ્મશરની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ રીક્ષા પ્રચાર એન ઘરે-ઘરે ડેંગ્યુના પોસ્ટરો લગાવી જન-જાગૃતિ અભિયાન કરવામાં આવેલ.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેંગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર યોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર યોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેંગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેંગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ, સમાચાર યાદી નં...૪૭૩, તા. ૧૮/૧૦/૨૦૧૯





સુરત મહાનગર પાલિકા

વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી



અખબારી યાદી

474

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જેમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૨૦૨ ઈસમો પાસેથી કુલ ૭૮૯૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી ઘનિષ્ઠ કરવામાં આવેલી છે. અને જે ઈસમના ઘરમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળે તેમની સામે શિક્ષણાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પત્તિ મળી આવી છે તેવા સેન્ટ્રલ ઝોનનાં કુલ ૧૦ ઈસમો પાસેથી ૩૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૪૭ ઈસમો પાસેથી ૧૧૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ, ૧૭ બાંધકામમાંથી ૨૪૫૦૦ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ૧૮ નોટીસ આપવામાં આવેલ છે. સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૧૪ ઈસમો પાસેથી ૨૦૦૦, ૧૧ બાંધકામમાંથી ૧૩૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૪૪ ઈસમો પાસેથી ૧૦૩૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૧૩ ઈસમો પાસેથી ૩૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૧૧ ઈસમો પાસેથી ૧૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં કુલ ૨૪ ઈસમો પાસેથી ૫૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૧૧ ઈસમો પાસેથી ૩૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૨૦૨ ઈસમો પાસેથી કુલ ૭૮૯૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.

તમામ ઝોનમાં તા. ૧૮/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન કુલ ૯૬૭૮૯ ઘરોમાં ૨૫૫૨૪૩ સ્પોટ સર્વે કરી એનોફિલીસના

૧૧૪, એડિસ ૬૪૮, ક્યુલેક્ષ ૪, મિશ્ર ૯૭ કુલ ૮૬૩ બિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૧૯ બાંધકામમાં ૧૩૮૫૭ સ્પોટ સર્વે એનોફિલીસના ૭૫, એડિસ ૩૮, ક્યુલેક્ષ ૬૬, મિશ્ર ૫ કુલ ૧૮૪ બિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૮૧ નોટીસ આપી ૧૧૯૯૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, કુલ હેન્ડીસેટ મશીનથી ૪૭૮ જેટલા રાઉન્ડ કરી ૧૯૩૫૦ ઘરોમાં અને વ્હીકલ માઉન્ટેડ મશીનનાં ૨૮ રાઉન્ડથી ૧૬૮ સોસાયટીઓમાં તેમજ મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર ફોર્ગીંગ કરવામાં આવ્યું. દરેક ઝોનમાં સ્ટ્રોમ વોટર ઈનલેટ પર કંતાન બેસાડવાની કામગીરી ચાલુ છે જે આગામી બે ત્રણ દિવસમાં પુર્ણ કરવામાં આવશે.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાયુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૪૭૪  
તા. ૧૮-૧૦-૨૦૧૯

### પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૨૨૯.૩૦ મે.ટન બીટયુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૨૯,૬૧૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં તથા સાઉથ-ઈસ્ટ(લિંબાયત)ઝોનમાં મંગલ પાંડે હોલ પાસે આશરે ૧૩૬૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં જેટ પેયર મશીનથી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૨૭૪૮.૦૫ મે.ટન બીટયુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૨,૮૦,૯૦૫.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

### પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટયુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટયુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ (મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૪૫.૪૨	૯૧૪.૬૬
૨	વેસ્ટ ઝોન	૧૯.૯૨	૩૯૯.૨૫
૩	સાઉથ ઝોન	૨૬.૩૪	૨૪૭.૦૩
૪	નોર્થ ઝોન	૨૯.૭૩	૦.૦૦
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૬૯.૭૬	૪૫૨.૫૭
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૦.૦૦	૧૯૧.૬૬
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૦.૦૦	૩૫૨.૨૩
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૩૮.૧૩	૧૧૮.૫૯
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૭૨.૦૬
	<b>કુલ..</b>	<b>૨૨૯.૩૦</b>	<b>૨૭૪૮.૦૫</b>

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં. ૪૭૫

## સુરત મહાનગરપાલિકા

### પ્રેસનોટ

મહાત્મા ગાંધીજીની ૧૫૦મી જન્મજયંતી નિમિત્તે સરકારશ્રી દ્વારા "સ્વચ્છતા હી સેવા" અભિયાન હેઠળ દેશને પ્રદુષણ મુક્ત બનાવવાનો સંકલ્પ કરેલ છે. ત્યારે સુરત શહેરને સ્વચ્છ અને સુંદર બનાવી શકાય તે હેતુથી લોકો ધ્વારા ઉપયોગમાં લીધેલ વસ્તુઓ જેવા કે કપડાં, રમકડાં વિગેરેનો જરૂરિયાતમંદ લોકો માટે ઉપયોગ કરી શકાય તે હેતુથી તા.૩૦/૦૯/૨૦૧૯ થી તા.૧૮/૧૦/૨૦૧૯ દરમિયાન "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" અભિયાન હાથ ધરવામાં આવેલ. આ અભિયાન હેઠળ શહેરીજનો પાસેથી કપડાં, રમકડાં અને અન્ય વસ્તુઓનું કલેક્શન કરવામાં આવ્યું હતું. તેનો વિતરણ સમારોહ આજરોજ સ્મીમેર હોસ્પિટલ પાછળ, શેલ્ટર હાઉસ પાસે યોજવામાં આવેલ.

આ પ્રસંગે માન.કમિશનરશ્રી બંધાનિધિ પાનીએ જણાવ્યું હતું કે સુરત શહેરમાં રહેતા ગરીબો, વંચિતો માટે "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" કાર્યક્રમની શરૂઆત કરેલ છે. દિવાળી પર્વ પ્રકાશનું પર્વ છે. પરંતુ તેઓને આ પ્રકાશના પર્વમાં પ્રકાશ જોવાનો મળતો નથી. જેથી સુરત મહાનગરપાલિકા ધ્વારા તમામ શહેરીજનોને વિનંતી કરવામાં આવી કે તમારા ઉપયોગી કપડાં, રમકડાં, મિઠાઈ, ફટાકડા વિગેરે વસ્તુઓનું અમને દાન આપો જે અમે જરૂરિયાતમંદો સુધી પહોંચાડીશું આમ સુરત મહાનગરપાલિકાએ દિવાળી પહેલા જ તમામ લોકો સાથે મળી દિવાળી પર્વ ઉજવવાનું નક્કી કર્યું. "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" કાર્યક્રમમાં મેયરશ્રી તથા તમામ પદાધિકારી અને તમામ અધિકારીશ્રીઓ આ કાર્યક્રમમાં મારી સાથે ઉપસ્થિત રહે છે. આજે આ પર્વની સુરત મહાનગરપાલિકા ધ્વારા શરૂઆત કરવામાં આવી છે. એ ખરેખર ખૂબ જ સરસ કાર્યક્રમ છે. લગભગ સાડાત્રણ લાખથી વધુ ચીજ-વસ્તુઓ લોકોએ આપી છે. દિવાળીની ઉજવણી થાય ત્યારે નાના બાળકોને એવું ન લાગે કે આ પ્રકાશનું પર્વ આપણા માટે નથી. દિવાળી પહેલા જ તેની ઉજવણી થાય તે માટે આપણે આ કાર્યક્રમની શરૂઆત કરી છે. સુરત મહાનગરપાલિકા ફક્ત માળખાકીય સુવિધાઓ જેવી કે રસ્તા, પાણી. ગટર, લાઈટ જેવી સુવિધાઓની સાથે સાથે એક "ઈન્કલુસીવ સીટી" એટલે આપણે જે કહીએ છે તે "સૌનો સાથ સૌનો વિકાસ"ની બાબત છે. ભારતભરમાં સુરત શહેરે પ્રથમવાર ખુશીઓનો પટારો કાર્યક્રમ કરી આખા ભારતમાં ઈનોવેટિવ ગર્વનન્સ સીસ્ટમની શરૂઆત કરી છે. ગઈ કાલે ખજોદ ડ્રીમસીટી ખાતે નાના-બાળકોને આ ચીજ-વસ્તુઓ આપતા તેમના મુખ ઉપર જે સ્મિત જોવા મળ્યું. તે જોઈ આપણને સંતોષ તથા આનંદની

અનુભૂતિ થાય છે. આ કાર્યક્રમમાં અંદાજીત એક લાખ થી વધુ લોકોને કપડા-રમકડાં, મિઠાઈ વગેરે વસ્તુઓ આપવામાં આવશે. આજે જો આ નાના-બાળકોના મુખ ઉપર સ્મિત રેલાશે તો આપણે કહી શકાય કે આપણે સાચી રીતે દિવાળી પર્વની ઉજવણી કરી છે.

માનનીય મેયર ડો.જગદીશ પટેલે પ્રસંગોચિત ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું હતું કે સુરત પ્રકૃતિગત રીતે જ બીજા શહેરો કરતાં કંઈક વિશેષ છે. શહેરની આંતર માળખાકિય સુવિધાઓ બીજા શહેરો કરતાં સારી હોય શકે છે. કારણ કે તે નાંણા ખર્ચીને બનાવી શકાય છે. પણ માનવીએ સંવેદનાઓ એક માણસથી બીજા માણસના હૃદય સુધી પહોંચાડવામાં સુરત શહેર અન્ય શહેરો કરતાં આગળ છે. સુરત ફક્ત એક વિસ્તારથી બીજા વિસ્તારને જોડતા પુલો જ નથી બનાવતું પરંતુ સાથો-સાથ એક માનવીના હૃદયને જોડતા પુલો પણ બનાવે છે. તેનો આ પુરાવો "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" કાર્યક્રમ છે. સુરત દાનેશ્વરી કર્ણની ભૂમી છે. દાતારીના ક્ષેત્રે પણ દાનનો પર્યાય ગણાય એનો વારસો સુરત શહેરે જાળવી રાખ્યો છે. તહેવાર એટલે ખુશાલી આનંદ આ ખુશાલી આનંદ આપણા પૂરતી સિમીત રાખીએ તે આપણને વ્યાજબી લાગતું નથી. જેથી સુરતી પરિવારજનોની સંવેદનાને જરૂરીયાતમંદ પરિવાર સુધી પહોંચાડવા વિશેષતઃ શરૂ કરવામાં આવેલ "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" કાર્યક્રમ છે. સુરત આફતને અવસરમાં પલટાવનારી ભૂમિ છે. જે પૂર અને પ્લેગની આફતો દરમ્યાન આફતને અવસરમાં પલટીને પૂર ઝડપે આગળ વધતું આ શહેર છે. આપણે જે કાંઈ તહેવારોને ઉજવીએ છીએ તે ફક્ત આપણા પૂરતા સિમીત ન હોય પરંતુ વધુમાં વધુ લોકોને સમાવીને ઉજવણી કરવી તેજ આપણી પ્રકૃતિ છે. સુરતની સંવેદનાને પટારામાં ભરી એના પ્રતિક રૂપે જરૂરીયાતમંદો સુધી પહોંચાડવાનું આ અભિયાન જેમણે શરૂ કરાવ્યું છે. એવા માન.કમિશનરશ્રીને મારે અભિનંદન આપવા છે. તેમને સુરતનો દીર્ઘ પરિચય નથી તેમ છતાં તેમણે સુરતમાં પગ મુકતાની સાથે સુરતના પરિવારોની ખુશીનો વિચાર કર્યો. છે અને એ માટે સૌને પ્રોત્સાહિત કર્યા છે. એ આપણા સૌના માટે આનંદનો વિષય છે. સુરતીઓની દાતારીને યોગ્ય દિશામાં વાળીને એનો યથા યોગ્ય રીતે અહિયાં લોકો સુધી લાભ પહોંચાડી શકાય એવો પ્રયત્ન એટલે "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" કાર્યક્રમ જેની પાસે જરૂરીયાત કરતાં વધારે છે જેને જરૂરીયાતમંદો સુધી પહોંચાડવાનો છે. આ પરંપરા સુરતીઓ દર વર્ષ નિભાવશે અને આ પરંપરા ચાલુ રાખશે એવી અભિલાષા વ્યક્ત કરી હતી.

આ પ્રસંગે માન. દંડક શ્રીમતી દક્ષાબેન જરીવાલા, માન. સાંસ્કૃતિક સમિતિ અધ્યક્ષા શ્રીમતી રશ્મિકાબેન પટેલ, વોર્ડ સદસ્યશ્રી કાંતીભાઈ ભંડેરી, શ્રીમતી કેલાશબેન ભાલીયા, શ્રી લાલજીભાઈ ઘોરી, શ્રીમતી રમિલાબેન પટેલ તેમજ પત્રકારશ્રીઓ તથા અધિકારીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમ સફળ બનાવ્યો હતો.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં. ૪૭૬  
તા. ૧૮/૧૦/૨૦૧૯





**પ્રેસનોટ**  
**નોર્થઝોન (કતારગામ)**

**સુરત મહાનગરપાલિકા, સુરત.**

મે.મ્યુનિ.કમિશનરશ્રીની સુચના અનુસાર નોર્થઝોન(કતારગામ) ખાતેનાં વી.બી.ડી.સી વિભાગ ધ્વારા ૦૧ સેનેટરી ઈન્સ્પેક્ટર, ૦૬ સેનેટરી સબ ઈન્સ્પેક્ટર, ૭૨ પ્રા.હે.વ, ૧૨૭ બેલદારો, ૩૦ સર્વલનસ વર્કર તેમજ ૩૦ ડેઈલી વેઝીસ વર્કરની ટીમ ધ્વારા તા-૦૧/૧૦/૨૦૧૯ થી તા.૧૮/૧૦/૨૦૧૯ દરમ્યાન નોર્થઝોન(કતારગામ) વિસ્તારમાં આવેલ કુલ ૨૦૫૦૮૬ ઘરો સર્વે કરી કુલ ૫૦૩૩૭૮ પાત્રો તપાસી તેમાંથી ૧૪૭૭ મચ્છરનાં બ્રિડીંગ મળી આવેલ હતા જેનો સ્થળ પર જ નાશ કરવવામાં આવેલ હતો. બ્રિડીંગ મળેલ ઘરોમાંથી ૧૫૯૦૦/-રૂ. વહીવટી ખર્ચ વસુલાત કરવામાં આવેલ છે અને ૩૪૩ ઈસમોને નોટીસ આપવામાં આવેલ છે અને ૧૧ ઈસમો સામે કોર્ટકેસ કરવામાં આવેલ છે. ૧૨૫૦૬૬ પાત્રોમાં અબેટ ટ્રીટમેન્ટ આપવામાં આવેલ છે, તેમજ ૧૦૭૧૯ મેલેરીયાનાં નિદાન માટે સ્લાઈડ લેવામાં આવેલ છે. ૨૫૫ બાંધકામ સાઈડ ચેક કરી કુલ ૧૭૨ મચ્છરનાં બ્રિડીંગ મળી આવેલ છે. બ્રિડીંગ મળેલ સાઈટ ઉપર કુલ ૫૨૭૦૦/- રૂ.વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે. તેમજ બાંધકામ સાઈડ પરથી કુલ ૪૧૧ મજૂરોનાં મેલેરીયાનાં નિદાન માટે સ્લાઈડ લેવામાં આવેલ છે.ઓપન પ્લોટમાંથી પાણી ભરાવો મળી આવતાં ૫૦૦૦/- રૂ. વહીવટી ખર્ચ તેમજ વિ કેર હોસ્પિટલમાંથી મચ્છરનાં બ્રિડીંગ મળી આવતા ૨૫૦૦/- રૂ. વહીવટી ખર્ચ વસુલવામાં આવેલ છે. તેમજ ૫ જગ્યા એ પોરાભક્ષક માછલીઓ મુકવામાં આવેલ છે. કતારગામ ઝોનનાં કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં કુલ ૬૩૪ હેન્ડી સેટ મશીન તેમજ ૧૬ લીકો મશીન ધ્વારા ફોર્ગીંગ (ધુમ્રસેર)ની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે. સદર કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં આવેલ કુલ ૯૯ સોસાયટીઓ તેમજ ૪૨ સ્કુલોમાં વાહક જન્ય રોગો જેવા કે મેલેરીયા, ડેન્ગ્યુ, ચીકનગુનિયા જેવા રોગો માટે જનજાગૃતિ માટે IEC કરેલ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નંબર :- ૪૭૭  
તા. ૧૯/૧૦/૨૦૧૯



## પ્રેસનોટ

સુરત મહાનગર પાલિકા નાં વેસ્ટઝોન ના કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં મચ્છર જન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિનાં રોકથામ માટે તેમજ મેલેરિયા મુક્ત ગુજરાત વર્ષ-૨૦૨૨ અભિયાન અંતર્ગત આદરેલી સઘન ઝંબેશની અખબારી યાદી :-

આજરોજ રાંદેર ઝોનમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વી.બી.ડી.સી.વિભાગ ધ્વારા વેસ્ટઝોન (રાંદેર)ના ડે.કમિશનરશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મચ્છરજન્ય નિયંત્રણની કામગીરીમાં માટે રાંદેરઝોનમાં આજ રોજ રાંદેરઝોનમાં આવતાં મોટા બાંધકામની સાઈટ (કન્ટ્રક્શન) ચેક કરવાની જવાબદારી ટેકનીકલ સ્ટાફને આપવામાં આવેલ જે અંતર્ગત આજરોજ ૧૨ બાંધકામો ચેક કરવામાં આવેલ તેમજ બાંધકામમાં મચ્છરોની ઉત્પતિ ન થાય તે માટે જરૂરી સમજ આપવામાં આવેલ છે. તેમજ ૧૨ આસી.ઈજનેરશ્રી/જી.ઈજનેરશ્રી ઓને અને આરોગ્યની ટીમ સાથે વી.બી.ડી.સી. ધ્વારા ચેક કરતાં જુદી-જુદી બાંધકામ, ખુલ્લા પ્લોટ તેમજ કોમર્શીયલની સાઈટ સૂર્યમ હેરીઝોન, શિવાલીક, બ્લોઝમ એવન્યુ, નવયુગ સોસા., શિવેન શોપર બાંધકામમાં પાણી ભરાવો જોવા મળતાં મચ્છરની ઉત્પતિ થઈ શકે તેવા સ્પોટ ચેક કરતાં કુલ- ૦૫ બ્રિડિંગ મળી આવેલ જે બાંધકામના ઈસમો પાસેથી કુલ રૂા. ૧૧,૫૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત કરવામાં આવેલ તેમજ આરોગ્ય વિભાગની કુલ -૦૫ ટીમ બનાવી જેમાં મુખ્ય આરોગ્ય નિરીક્ષક, આરોગ્ય નિરીક્ષક ધ્વારા વિસ્તારમાં ઈન્ટ્રા-ડોમેસ્ટીક સર્વેની કામગીરી કરતાં પ્રા.હે.વર્કરોની કામગીરીનું ક્રોસ ચેકીંગ માટે ફાળવવામાં આવેલ તેમજ આજરોજ ઘરે-ઘરે સર્વે દરમ્યાન મુખ્ય કચેરી ખાતેથી કુલ-૨૦ પ્રા.હે.વર્કરની ટીમને રાંદેરઝોનમાં ફાળવવામાં આવેલ અને સાથે વેસ્ટઝોનના કુલ-૫૫ સર્વેલન્સ પ્રા.હે.વર્કરોની કુલ-૩૬ ટીમો બનાવી તેમની પાસે રામશા ટાવર અને પાશ્વનગર એ.પા., શેત્રુજય ટાવર, મોહન દુલ્લભની ચાલ તથા આજુ બાજુ, ખોડીયાર નગર,ભંડારીવાડ,દાડવાળા બિલ્ડીંગ,કોળીવાડ ટ્રજવિહાર, તોલાટ મોહલ્લો માતાની ટેકરી,અગ્યારી મોહલ્લો,પટેલ મોહલ્લો., સી.એમ.રેસી., મોઘેશ્વરી એ.પા., કૃષ્ણકુંજ સોસા., પ્રતિક રો હાઉસ, રામદેવ રો હાઉસ, સાંઈ હાઈટસ, નક્ષત્ર પ્લેટીનમ, કટારીયા થી રાજહંસ એપલ, રાજહંસ ઓરેજ થી સાંઈમિલન, ભાગ્યલક્ષ્મી સોસા., વિશ્વકર્મા સોસા., સરસ્વતિ સોસા. તથા આજુ બાજુ વિસ્તારોમાં સર્વે કરાવી આવરી લેવામાં આવેલ જેમાં કુલ:- સર્વે ઘર - ૧૩,૭૯૯ કુલ સર્વે બ્રિડિંગ સ્પોટ - ૩૮,૯૨૫ અને કુલ એનો - ૧૦ એડીસ - ૬૯, ક્યુલેક્ષ- ૦૩, મિશ્ર - ૦૫ કુલ બ્રિડિંગ - ૮૭ મળી આવેલ તેનો નાશ કરવામાં આવેલ જે ઘરોમાં બ્રિડિંગ મળી આવેલ તેઓને નોટીસ- ૧૬ આપવામાં આવેલ છે. તે પૈકી બ્રિડિંગ મળતાં ઈસમો- ૫૦ પાસે રૂા. ૧૦,૦૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત અને બાકી ખામી જણાયેલ ઈસમોને નોટીસ આપી કન્ટેનરો જપ્ત કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ વિસ્તારમાં આવેલ લેબોરેટરી/હોસ્પિટલમાંથી તપાસ કરાવતાં શંકાસ્પદ ડેગ્યુકેસ મળેલ તેમાં સર્વેની કામગીરી કરાવી ધુમ્મશેરની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ રીક્ષા પ્રચાર એન ઘરે-ઘરે ડેગ્યુના પોસ્ટરો લગાવી જન-જાગૃતિ અભિયાન કરવામાં આવેલ.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેગ્યુ,મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેગ્યુ,મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેગ્યુ,મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ,  
સુરત મહાનગર સેવા સદન તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં.....૧૬.૭.૧૯  
તા. ૧૯/૧૦/૨૦૧૯

### પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૩૦૨.૪૪ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૩૮,૯૯૫.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં તથા સાઉથ-ઈસ્ટ(લિંબાયત)ઝોનમાં આંજણા ગરનાળા પાસે આશરે ૧૨૬૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં જેટ પેયર મશીનથી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૨૫૫૦.૫૧ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૨,૪૯,૬૮૫.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

### પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ (મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૬૯.૪૯	૮૦૪.૦૧
૨	વેસ્ટ ઝોન	૬૫.૦૧	૩૪૯.૩૨
૩	સાઉથ ઝોન	૪૨.૮૫	૩૨૦.૨૬
૪	નોર્થ ઝોન	૦.૦૦	૨૬૭.૭૫
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૭૬.૭૬	૨૦૦.૮૧
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૦.૦૦	૬૫.૮૩
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૦.૦૦	૪૭૭.૨૯
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૪૮.૩૩	૬૫.૨૪
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૦.૦૦
	<b>કુલ..</b>	<b>૩૦૨.૪૪</b>	<b>૨૫૫૦.૫૧</b>

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં. ૪૭૯  
તા. ૧૯/૧૦/૨૦૧૯



સુરત મહાનગર પાલિકા  
વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી  
અખબારી યાદી



**સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જેમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પતિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૨૦૦ ઈસમો પાસેથી કુલ ૮૪૮૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.**

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી ઘનિષ્ઠ કરવામાં આવેલી છે. અને જે ઈસમના ઘરમાંથી મચ્છરોની ઉત્પતિ મળે તેમની સામે શિક્ષણાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પતિ મળી આવી છે તેવા વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૫૦ ઈસમો પાસેથી ૧૦૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ, ૧૨ બાંધકામમાંથી ૧૦૫૦૦ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ૧૬ નોટીસ આપવામાં આવેલ છે. સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૨૭ ઈસમો પાસેથી ૩૯૫૦, ૩ બાંધકામમાંથી ૬૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૨૩ ઈસમો પાસેથી ૬૦૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૪૪ ઈસમો પાસેથી ૨૪૯૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૧૧ ઈસમો પાસેથી ૮૪૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સેન્ટ્રલ ઝોનમાં કુલ ૩ ઈસમો પાસેથી ૩૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં કુલ ૧૫ ઈસમો પાસેથી ૭૬૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૧૨ ઈસમો પાસેથી ૩૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, **આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૨૦૦ ઈસમો પાસેથી કુલ ૮૪૧૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે**

આજ રોજ તા. ૧૯/૧૦/૨૦૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે "ડ્રાય ડે" ની ઝુંબેશ કરવામાં આવેલ હતી. જેની માહિતી નીચે મુજબ છે. તમામ ઝોનમાં "ડ્રાય ડે" દરમ્યાન આવરી લેવામાં આવેલ ઘરની સંખ્યા ૧૧૨૬૧૮, સર્વે કરેલ બ્રિડીંગ સ્પોટની સંખ્યા ૨૮૧૮૧૦, નાશ કરેલ બ્રિડીંગ સ્પોટની સંખ્યા ૮૦૩, ડ્રાય કરેલ પાત્રોની સંખ્યા ૨૪૭૪, સોર્સરીડક્શન ૧૨૬૮, બ્લડ સ્મીયર કલેક્શન ૪૭૮૫, નોટિસ ૨૪૯, વહીવટી

ખર્ચ ૮૭૧૫૦, ઈસમની સંખ્યા ૧૯૨, ટેમીફોસ ટ્રીટમેન્ટ ૮૪૨૪૬, ઘરે-ઘરે ૨૦૦૫૫ પેમ્ફ્લેટ વિતરણની કામગીરી કરવામાં આવી.

તમામ ઝોનમાં તા. ૧૯/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન કુલ ૯૯૯૯૯ ઘરોમાં ૨૫૯૨૯૭ સ્પોટ સર્વે કરી એનોફિલીસના ૧૧૪, એડિસ ૬૬૯, મિશ્ર ૯૯ કુલ ૮૮૧ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૧૯૬ બાંધકામમાં ૧૩૦૦૬ સ્પોટ સર્વે એનોફિલીસના ૫૬, એડિસ ૩૨, ક્યુલેક્ષ ૭૨, મિશ્ર ૫ કુલ ૧૬૫ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૪૭ નોટીસ આપી ૭૪૩૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, કુલ હેન્ડીસેટ મશીનથી ૪૨૦ જેટલા રાઉન્ડ કરી ૨૧૦૦૦ ઘરોમાં અને વ્હીકલ માઉન્ટેડ મશીનનાં ૨૭ રાઉન્ડથી ૧૬૨ સોસાયટીઓમાં તેમજ મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર ફોર્ગીંગ કરવામાં આવ્યું. દરેક ઝોનમાં સ્ટ્રોમ વોટર ઈનલેટ પર કંતાન બેસાડવાની કામગીરી ચાલુ છે જે આગામી બે ત્રણ દિવસમાં પુર્ણ કરવામાં આવશે.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૪૮૦  
તા. ૧૯-૧૦-૨૦૧૯

## સુરત મહાનગરપાલિકા

### પ્રેસનોટ

મહાત્મા ગાંધીજીની ૧૫૦મી જન્મજયંતી નિમિત્તે સરકારશ્રી દ્વારા "સ્વચ્છતા હી સેવા" અભિયાન હેઠળ દેશને પ્રદુષણ મુક્ત બનાવવાનો સંકલ્પ કરેલ છે. ત્યારે સુરત શહેરને સ્વચ્છ અને સુંદર બનાવી શકાય તે હેતુથી લોકો ધ્વારા ઉપયોગમાં લીધેલ વસ્તુઓ જેવા કે કપડાં, રમકડાં વિગેરેનો જરૂરિયાતમંદ લોકો માટે ઉપયોગ કરી શકાય તે હેતુથી તા.૩૦/૦૮/૨૦૧૯ થી તા.૧૮/૧૦/૨૦૧૯ દરમ્યાન "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" અભિયાન હાથ ધરવામાં આવેલ. આ અભિયાન હેઠળ શહેરીજનો પાસેથી કપડાં, રમકડાં અને અન્ય વસ્તુઓનું કલેક્શન કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રથમ દિવસે તા.૧૭/૧૦/૨૦૧૯ ના રોજ ડ્રીમસિટી ખજોદ ખાતે યોજવામાં આવેલ "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" વિતરણ સમારોહમાં મહાનુભવોના વરદ્હસ્તે ડ્રીમસિટી પ્રોજેક્ટમાં કામ કરતાં અંદાજીત ૬ હજાર જેટલા કામદારોના બાળકો, સ્ત્રીઓ અને પુરુષો વિગેરેને સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા એકત્રિત કરેલ અંદાજીત ૧,૨૦,૦૦૦ જેટલા કપડા, રમકડા, મીઠાઈ અને અન્ય વસ્તુઓ આપવામાં આવી તથા બીજા દિવસે તા.૧૮/૧૦/૨૦૧૯ નારોજ સ્મીભેર હોસ્પિટલ પાછળ, શેલ્ટર હાઉસ પાસે યોજવામાં આવેલ કાર્યક્રમમાં અંદાજીત એક લાખ થી વધુ કપડા, રમકડા, મીઠાઈ અને અન્ય વસ્તુઓ આપવામાં આવેલ.

આજ રોજ રુસ્તમપુરા કોમ્યુનિટી હોલ ખાતે યોજવામાં આવેલ વિતરણ સમારોહ કાર્યક્રમ પ્રસંગે માન.સાંસ્કૃતિક સમિતિના અધ્યક્ષા શ્રીમતી રશ્મિકાબેન પટેલે તેમના ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું હતું કે સુરત શહેરમાં રહેતા ગરીબો, વંચિતો માટે "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" કાર્યક્રમની શરૂઆત કરેલ છે. શહેરમાં ઘણા પરિવારો એવા છે કે તેમની પાસે જરૂરિયાત કરતા વધારે વસ્તુઓ હોય છે એવી વસ્તુઓ તમારા સુધી પહોંચાડવાનું કાર્ય મહાનગરપાલિકા એ કર્યું છે. આજે આ વિતરણ કાર્યક્રમનો ત્રીજો દિવસ છે. દરેકને દિવાળી પર્વ ઉજવવાની ઈચ્છા હોય પરંતુ આપણે તેમની ઈચ્છાઓ પુરી કરી શકતા નથી. સુરતીઓએ ખુલ્લા દિલે આપણને વસ્તુઓ આપી છે. દિવાળીના દિવસોમાં કામ હોવા છતાં પણ આ કામગીરી સફળ રીતે પાર પાડી છે તે બદલ અધિકારીશ્રીઓને અભિનંદન આપ્યા હતા.

આ પ્રસંગે મ્યુ.સદસ્યા શ્રીમતી રૂપલબેન શાહે જણાવ્યું હતું કે યુસીડી વિભાગે "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" કાર્યક્રમ અંતર્ગત ખૂબ જ સારી કામગીરી કરી છે. આ વિભાગ ધ્વારા હોમ શેલ્ટર, રાખી મેળા, નવરાત્રી પર્વોત્સવ, ગરીબ કલ્યાણ મેળા વગેરે કાર્યક્રમો પણ ખૂબ જ વ્યવસ્થિત રીતે સુપેરે આ કામગીરી કરવામાં આવે છે. સતત ત્રણ દિવસથી સામાજીક સંસ્થાઓ પણ આ અભિયાનમાં જોડાયા છે. કોઈ પણ કામ સંવેદના વિના થતું નથી. મહાનગરપાલિકા અને તેમની ટીમ તથા મારા સાથી

કોર્પોરેટરશ્રીઓએ પણ પોતાના વિસ્તારમાંથી ઘણી વસ્તુઓ એકત્રીત કરી છે. આપને પણ સેવાનો લાભ મળ્યો છે. આ કામગીરી માટે હું તમામને અભિનંદન આપુ છું.

આ પ્રસંગે માન. દંડક શ્રીમતી દક્ષાબેન જરીવાલાએ તેમના પ્રસંગોચિત ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું કે "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" અભિયાન જે ચલાવ્યું છે તેને હું આવકારું છું અને શુભેચ્છા પણ પાઠવું છું. અહીં ઉપસ્થિત થયેલ ભાઈઓ-બહેનોને જે કીટ આપવાની છે તે અને જરૂરિયાતમંદોને સહુ કોર્પોરેટર બહેનો અને અમારા સુરત મહાનગરપાલિકાની ટીમે આ ઉમદા કાર્ય કર્યું એમને પણ હું અભિનંદન પાઠવું છું. સુરત મહાનગરપાલિકાએ ઘરે ઘરેથી કપડાં, રમકડાં અને અન્ય વસ્તુઓ એકત્રિત કરી, અને જે જરૂરિયાતમંદો દિવાળીપર્વ નથી મનાવી શકતા તેઓને વિવિધ ચીજ વસ્તુઓ અર્પિત કરવાના છે. એ માટે સુરત મહાનગરપાલિકાના કર્મચારીશ્રીઓ અને અમારી બહેનોએ વિવિધ વસ્તુઓની વિતરણ કીટને વ્યવસ્થિત કરી, અને આજ રોજ અંદાજીત ૧.૩૦ લાખ વિવિધ વસ્તુઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું છે. એ બદલ અભિનંદન પાઠવું છું. "સંવેદના ખુશીઓનો પટારો" અભિયાનના ત્રણ દિવસના કાર્યક્રમમાં અંદાજીત ૩.૫૦ લાખ જેટલા કપડા, રમકડા, મીઠાઈ અને અન્ય વસ્તુઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું છે.

આ પ્રસંગે માન.વોર્ડ સદસ્યશ્રી કાંતીભાઈ ભંડેરી, માન.વોર્ડ સદસ્યશ્રી પિયુષભાઈ જરીવાલા, માન.વોર્ડ સદસ્યા શ્રીમતી કિશોરીબેન કાપડીયા, મ્યુ સદસ્યા નેન્શીબેન સુમરા, મ્યુ.સદસ્યા શ્રીમતી ઉવર્શીબેન રામીમાળી, અધિકારીશ્રીઓ, કર્મચારીઓ, પત્રકારશ્રીઓ વિગેરે બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં. ૪૮૧  
તા. ૧૯/૧૦/૨૦૧૯



## પ્રે સ નો ટ

ડે.કમિશનરશ્રી(હેલ્થ અને હોસ્પિટલ) તથા ડેઝીગ્નેટેડ ઓફિસર અને આરોગ્ય અધિકારીશ્રીની સુચના તથા સીધા માર્ગદર્શન હેઠળ આગામી દિવાળીનાં તહેવારને ધ્યાને લઈ સુરત શહેર વિસ્તારમાં આવેલ નીચે જણાવેલ સંસ્થાઓની તા.૧૯/૧૦/૨૦૧૯ અને તા. ૨૧/૧૦/૨૦૧૯ નાં રોજ અત્રેનાં ફુડ સેફ્ટી ઓફિસરો ધ્વારા સ્થળ તપાસ કરી સંસ્થાઓમાંથી મિઠાઈનાં કુલ-૪૦ નમૂનાઓ લઈ પૃથ્થકરણ સારું લેબોરેટરીમાં મોકલી આપવામાં આવેલ છે, જેનો પૃથ્થકરણ અહેવાલ આવ્યેથી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે.

અ.નં.	સંસ્થાનુ નામ	સરનામુ
૧.	હરીયાણા મિષ્ટાન ભંડાર	આદર્શ માર્કેટ, રીંગ રોડ, સુરત
૨.	નેચરલ સ્વીટસ	જોલી સ્કવેર, ઘોડો દોડ રોડ, સુરત
૩.	આગ્રા સ્વીટ	મંગલદીપ એપાર્ટ., ભટાર રોડ, સુરત
૪.	શીવ શક્તિ સ્વીટ એન્ડ સ્નેકસ	ગોપી એ.સી. માર્કેટ, રીંગ રોડ, સુરત
૫.	કૈલાશ રેસ્ટોરેન્ટ	ટીમલીયાવાડ, નાનપુરા, સુરત
૬.	વિજય ડેરી પ્રોડક્ટ	અડાજણ પાટીયા, અડાજણ, સુરત
૭.	રસ સાગર સ્વીટ હાઉસ	સાગર શોપીંગ સેન્ટર, સહારા દરવાજા, સુરત
૮.	મુદિતાની મિઠાઈ	નાનપુરા, સુરત.
૯.	સુર્યા કિરણ સ્વીટસ	પાકી બક્ષી ફળીયુ કતારગામ.
૧૦.	જૈન મિષ્ટાન	હનુમાન ચાર રસ્તા નવસારી બજાર, સુરત
૧૧.	સંતોષી મિઠાઈ	દુધારા શેરી બેગમ પુરા, સુરત
૧૨.	કેસીએમ ફુડ પ્રોડક્શન	લાલ દરવાજા સુરત
૧૩.	પપ્પુસિંગ મિઠાઈ વાલા	ગુંડી શેરી લાલદરવાજા, સુરત
૧૪.	શ્રી જય બજરંગ મારવાડીભોજનાલય	રેશમવાલા મારકેટ, ઉમરવાડા, સુરત
૧૫.	માં જશોલીયા મિઠાઈવાલા	સોમનાથ સોસા., કાપડીયા હેલ્થ કલબી પાછળ, યુ.એમ. રોડ, સુરત
૧૬.	શુભલક્ષ્મી સ્વીટ એન્ડ ફરસાણ	વિરમનગર વેડ રોડ કતારગામ, સુરત
૧૭.	રાજભોગ સ્વીટ એન્ડ ડેરી	ગુ.હા.બો.પાંડેસરા, સુરત
૧૮.	શીવ ગૌરી મિઠાઈ	ગોપીપુરા, સુરત
૧૯.	અમીધારા ડેરી એન્ડ સ્વીટસ	મોરાભાગળ, રાંદર, સુરત
૨૦.	શીવ ગૌરી સ્વીટ એન્ડ ડેરી	મહાવીર નગર સોસા. પાલનપુર પાટીયા, સુરત
૨૧.	દવેદાદા એન્ડ સન્સ	સરથાણા જકાત નાકા વરાછા, સુરત
૨૨.	ન્યુ લક્ષ્મી ડેરી	અમરદીપ કોમ્પલેક્ષ, અમરોલી, સુરત
૨૩.	મટુકી સ્વીટસ	સરથાણા જકાતનાકા વરાછા, સુરત
૨૪.	શ્રી એસ.કે. મિઠાઈવાલા	ડુંભાલ, સુરત

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગર પાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં.૪૮૨  
તા.૨૧/૧૦/૨૦૧૯



## પ્રેસનોટ

### સુરત મહાનગર પાલિકા નાં વેસ્ટઝોન ના કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં મચ્છર જન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિનાં રોકથામ માટે તેમજ મેલેરિયા મુક્ત ગુજરાત વર્ષ-૨૦૨૨ અભિયાન અંતર્ગત આદરેલી સઘન ઝંબેશની અખબારી યાદી :-

આજરોજ રાંદેર ઝોનમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વી.બી.ડી.સી.વિભાગ ધ્વારા વેસ્ટઝોન (રાંદેર)ના ડે.કમિશનરશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મચ્છરજન્ય નિયંત્રણની કામગીરીમાં માટે રાંદેરઝોનમાં આજ રોજ રાંદેરઝોનમાં આવતાં મોટા બાંધકામની સાઈટ (કન્ટ્રક્શન) ચેક કરવાની જવાબદારી ટેકનીકલ સ્ટાફને આપવામાં આવેલ જે અંતર્ગત આજરોજ ૧૦ બાંધકામો ચેક કરવામાં આવેલ તેમજ બાંધકામમાં મચ્છરોની ઉત્પતિ ન થાય તે માટે જરૂરી સમજ આપવામાં આવેલ છે. તેમજ ૧૨ આસી.ઈજનેરશ્રી/જી.ઈજનેરશ્રી ઓને અને આરોગ્યની ટીમ સાથે વી.બી.ડી.સી. ધ્વારા ચેક કરતાં જુદી-જુદી બાંધકામ, ખુલ્લા પ્લોટ તેમજ કોર્મશીયલની સાઈટ ઋષિ કોમ્પ્લેક્ષ, સંત તુકારામ-૦૨, ટાઈમ ગેલેક્ષી, હાઈટેન્શન રોડ ગૌરવપથ રોડનું બાંધકામમાં પાણી ભરાવો જોવા મળતાં મચ્છરની ઉત્પતિ થઈ શકે તેવા સ્પોટ ચેક કરતાં કુલ- ૦૪ બ્લિડિંગ મળી આવેલ જે બાંધકામના ઈસમો પાસેથી કુલ રૂ.૧૦,૦૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત કરવામાં આવેલ તેમજ આરોગ્ય વિભાગની કુલ -૦૫ ટીમ બનાવી જેમાં મુખ્ય આરોગ્ય નિરીક્ષક, આરોગ્ય નિરીક્ષક ધ્વારા વિસ્તારમાં ઈન્ડ્રા-ડોમેસ્ટીક સર્વેની કામગીરી કરતાં પ્રા.હે.વર્કરોની કામગીરીનું કોસ ચેકીંગ માટે ફાળવવામાં આવેલ તેમજ આજરોજ ઘરે-ઘરે સર્વે દરમ્યાન મુખ્ય કચેરી ખાતેથી કુલ-૨૦ પ્રા.હે.વર્કરની ટીમને રાંદેરઝોનમાં ફાળવવામાં આવેલ અને સાથે વેસ્ટઝોનના કુલ-૫૫ સર્વેલન્સ પ્રા.હે.વર્કરોની કુલ-૩૬ ટીમો બનાવી તેમની પાસે વૃંદાવન સોસા., સંત જ્ઞાનેશ્વર, ત્રિલોકનગર, જ્ઞાનદીપ સોસા., અરૂણાચલ સોસા., પંચવટી સોસા., અશોક વાટીકા, ગણેશકૃપા, પાર્શ્વનાથ, ઓમકાર સોસા., રંગઅવધૂત, શિલ્પી, કલ્પના, બોટાવાલાની પાલ, શારદાનગર, મંદિર મહોલ્લો, નવો મહોલ્લો, ખાંડાકુવા, ભરૂચા સ્ટ્રીટ, જીમખાના, મોટી ફળીયું, સદગુરૂ સ્ટ્રીટ, તથા આજુ બાજુ વિસ્તારોમાં સર્વે કરાવી આવરી લેવામાં આવેલ જેમાં કુલ:- સર્વે ઘર -૧૨૧૫૬ કુલ સર્વે બ્લિડિંગ સ્પોટ -૩૫૨૦૧ અને કુલ એનો - ૧૨ એડીસ - ૧૦૦, ક્યુલેક્ષ- ૦૧, મિશ્ર - ૦૫ કુલ બ્લિડિંગ - ૧૧૮ મળી આવેલ તેનો નાશ કરવામાં આવેલ જે ઘરોમાં બ્લિડિંગ મળી આવેલ તેઓને નોટીસ- ૧૯ આપવામાં આવેલ છે. તે પૈકી બ્લિડિંગ મળતાં ઈસમો- ૫૧ પાસે રૂ.૧૦,૨૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત અને બાકી ખામી જણાયેલ ઈસમોને નોટીસ આપી કન્ટેનરો જપ્ત કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ વિસ્તારમાં આવેલ લેબોરેટરી/હોસ્પિટલમાંથી તપાસ કરાવતાં શંકાસ્પદ ડેંગ્યુકેસ મળેલ તેમાં સર્વેની કામગીરી કરાવી ઘુમ્મશરની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ રીક્ષા પ્રચાર એન ઘરે-ઘરે ડેંગ્યુના પોસ્ટરો લગાવી જન-જાગૃતિ અભિયાન કરવામાં આવેલ.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ,  
સુરત મહાનગર સેવા સદન તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં...૨૧/૧૦/૨૦૨૨  
તા. ૨૧/૧૦/૨૦૨૨

### પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૨૯૩.૯૭ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૩૭,૯૫૭.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં તથા સાઉથ-ઈસ્ટ(લિંબાયત) ઝોનમાં રૂપનગર, રેલ્વે ગરનાળા પાસે આશરે ૧૩૦૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં જેટ પેયર મશીનથી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૨૩૮૯.૦૦ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૨,૩૧,૩૫૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

### પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ (મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૬૭.૧૯	૮૫૬.૫૭
૨	વેસ્ટ ઝોન	૫૬.૮૬	૪૮૮.૪૪
૩	સાઉથ ઝોન	૪૬.૪૮	૧૩૦.૩૧
૪	નોર્થ ઝોન	૦.૦૦	૨૨૯.૧૬
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૭૭.૯૭	૦.૦૦
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૦.૦૦	૧૯૭.૬૫
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૦.૦૦	૪૧૭.૮૩
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૪૫.૪૭	૦.૦૦
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૬૯.૦૪
	<b>કુલ..</b>	<b>૨૯૩.૯૭</b>	<b>૨૩૮૯.૦૦</b>

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં. ૪૮૪  
તા. ૨૧/૧૦/૨૦૧૯



## સુરત મહાનગર પાલિકા

વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી



### અખબારી યાદી

**સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જેમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૧૭૮ ઈસમો પાસેથી કુલ ૭૨૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.**

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની ઘનિષ્ઠ કામગીરી કરવામાં આવેલી છે. અને જે ઈસમના ઘરમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળે તેમની સામે શિક્ષણાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પત્તિ મળી આવી છે તેવા સેન્ટ્રલ ઝોનનાં કુલ ૭ ઈસમો પાસેથી ૨૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૫૧ ઈસમો પાસેથી ૧૦૨૦૦ અને ૧૦ બાંધકામમાંથી ૧૦,૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૨૫ ઈસમો પાસેથી ૩૫૦૦, ૮ બાંધકામમાંથી ૪૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૩૨ ઈસમો પાસેથી ૭૬૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૧૩ ઈસમો પાસેથી ૧૫૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૧૧ ઈસમો પાસેથી ૨૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં કુલ ૧૨ ઈસમો પાસેથી ૮૩૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૮ ઈસમો પાસેથી ૬૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, **આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૧૭૮ ઈસમો પાસેથી કુલ ૭૨૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે**

તમામ ઝોનમાં તા.૨૧/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન કુલ ૮૩૪૦૦ ઘરોમાં ૨૩૮૭૪૭ સ્પોટ સર્વે કરી એનોફિલીસના ૧૧૨,

એડિસ ૫૭૫, ક્યુલેક્ષ ૮૮, મિશ્ર ૧ કુલ ૭૭૬ ડ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૫૦ બાંધકામમા ૧૩૫૬૬ સ્પોટ સર્વે એનોફિલીસના ૫૩, એડિસ ૪૨, ક્યુલેક્ષ ૬૨, મિશ્ર ૫ કુલ ૧૬૨ ડ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૧૯૯ નોટીસ આપી ૭૬૦૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, કુલ હેન્ડીસેટ મશીનથી ૧૯૦ જેટલા રાઉન્ડ કરી ૯૫૦૦ ઘરોમાં અને વ્હીકલ માઉન્ટેડ મશીનનાં ૧૦ રાઉન્ડથી ૬૦ સોસાયટીઓમાં તેમજ મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર ફોર્ગીંગ કરવામાં આવ્યું.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાયુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપૂર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૪૮૫  
તા. ૨૧-૧૦-૨૦૧૯

## પ્રેસનોટ

### સુરત મહાનગર પાલિકા નાં વેસ્ટઝોન ના કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં મચ્છર જન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિનાં રોકથામ માટે તેમજ મેલેરિયા મુક્ત ગુજરાત વર્ષ-૨૦૨૨ અભિયાન અંતર્ગત આદરેલી સઘન ઝુંબેશની અખબારી યાદી :-

આજરોજ રાંદેર ઝોનમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વી.બી.ડી.સી.વિભાગ ધ્વારા વેસ્ટઝોન (રાંદેર)ના ડે.કમિશનરશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મચ્છરજન્ય નિયંત્રણની કામગીરીમાં માટે રાંદેરઝોનમાં આજ રોજ રાંદેરઝોનમાં આવતાં મોટા બાંધકામની સાઈટ (કન્સ્ટ્રક્શન) ચેક કરવાની જવાબદારી ટેકનીકલ સ્ટાફને આપવામાં આવેલ જે અંતર્ગત આજરોજ ૧૦ બાંધકામો ચેક કરવામાં આવેલ તેમજ બાંધકામમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિ ન થાય તે માટે જરૂરી સમજ આપવામાં આવેલ છે. વી.બી.ડી.સી. ધ્વારા ચેક કરતાં જુદી-જુદી બાંધકામ, ખુલ્લા પ્લોટ તેમજ કોર્મશીયલની સાઈટ નજફ કોર્પોરેશન, જોગાણીનગર, ટી.જી.બી. પાસેના કોર્મશીયલ, ગૌરવપથ રોડનું બાંધકામમાં પાણી ભરાવો જોવા મળતાં મચ્છરની ઉત્પત્તિ થઈ શકે તેવા સ્પોટ ચેક કરતાં કુલ- ૦૪ બ્રિડિંગ મળી આવેલ જે બાંધકામના ઈસમો પાસેથી કુલ રૂ.૧૦,૦૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત કરવામાં આવેલ તેમજ આજરોજ ઘરે-ઘરે સર્વે દરમ્યાન વેસ્ટઝોનના કુલ-૫૪ સર્વેલન્સ પ્રા.હે.વર્કરોની કુલ-૨૭ ટીમો બનાવી તેમની પાસે સનસ્ટાર એપા., કથક રો હાઉસ, ગોલ્ડન પાર્ક, ભક્તિધામ, બાલાજી, કૃષ્ણકુંજ, પ્રથમ રો હાઉસ, ધનમોરા કોમ્પ., સૂર્યપૂર, શાલીમાર ડેપો, ભંડારીવાડ, નુરે ઈલાહી, સેન્ટરપાર્ક, મહેરનગર, સીમા રો હાઉસ, પટેલ ફળીયું, ગુરૂકૃપા, વિષ્ણુપાર્ક, સરકારી વસાહત, જલારામ સોસા., કિર્તીનગર, પંચશીલનગર, વિઘ્નેશ્વર પાર્ક, રીયલ પોઈન્ટ, પુનિતનગર, એવરગ્રીન સોસા., દિનદયાળ, તથા આજુ બાજુ વિસ્તારોમાં સર્વે કરાવી આવરી લેવામાં આવેલ જેમાં કુલ:- સર્વે ઘર -૯૪૩૯ કુલ સર્વે બ્રિડિંગ સ્પોટ -૩૧૯૯૧ અને કુલ એનો - ૦૯ એડીસ - ૯૪, ક્યુલેક્ષ - ૦૦, મિશ્ર - ૦૭ કુલ બ્રિડિંગ - ૧૧૦ મળી આવેલ તેનો નાશ કરવામાં આવેલ જે ઘરોમાં બ્રિડિંગ મળી આવેલ તેઓને નોટીસ- ૧૭ આપવામાં આવેલ છે. તે પૈકી બ્રિડિંગ મળતાં ઈસમો- ૩૮ પાસે રૂ.૭૬૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત અને બાકી ખામી જણાયેલ ઈસમોને નોટીસ આપી કન્ટેનરો જપ્ત કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ વિસ્તારમાં આવેલ લેબોરેટરી/હોસ્પિટલમાંથી તપાસ કરાવતાં શંકાસ્પદ ડેંગ્યુકેસ મળેલ તેમાં સર્વેની કામગીરી કરાવી ધુમ્મશેરની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ રીક્ષા પ્રચાર એન ઘરે-ઘરે ડેંગ્યુના પોસ્ટરો લગાવી જન-જાગૃતિ અભિયાન કરવામાં આવેલ.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેંગ્યુ,મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેંગ્યુ,મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેંગ્યુ,મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ,  
સુરત મહાનગર સેવા સદન તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં.૪૮૬

## પ્રેસનોટ

માનનીય મેયરશ્રીનાં આદેશ મુજબ મુખ્ય અન્વેષકશ્રીનાં જણાવ્યા મુજબ સુરત મહાનગરપાલિકાનાં સ્થાયી સમિતિ ઠરાવ નં.૧૦૮૬, તા.૨૪/૦૮/૨૦૧૯ અન્વયે ઠરાવ્યા મુજબ તા.૦૧/૦૭/૨૦૧૭ નાં રોજથી અમલમાં આવેલ ગુડ્સ એન્ડ સર્વિસ ટેક્સ અનુસંધાને ઇજારદારોને GST તફાવત રીએમ્બર્સમેન્ટ ચુકવવાનું નક્કી થયું છે તે સંજોગોમાં

(૧) જે તે કામનાં ફાયનલ બીલોનું ચુકવણું થઇ ગયેલ છે. પરંતુ જી.એસ.ટી.ટેક્સ તફાવતની ચુકવણી કરવાની બાકી છે.

(૨) જે તે કામના ફાયનલ બીલો ઓડીટ ખાતામાં રજુ થયેલ છે અને ચુકવણું બાકી છે. તેવા બીલોમાં જી.એસ.ટી. તફાવતની ચુકવણી કરવાની બાકી છે.

(૩) જે તે કામોનો વર્ક કમ્પ્લીશન થઇ ગયેલ છે. અને ઓડીટ ખાતામાં ફાયનલ બીલો રજુ કરેલ નથી અને આવા બીલોમાં જી.એસ.ટી. તફાવત ચુકવવાપાત્ર છે.

આમ તમામ બીલોનું ચુકવણી કરવામાં આવનાર છે.

નવસંપર્ક વિભાગ

સુરત મહાનગર સેવા સદન વરકુચી સાહર

સમાચાર ચાટી નં. ૪૮૭

તા. ૨૨-૧૦-૨૦૧૯-

—:: પ્રેસનોટ ::—

મા. મ્યુ. કમિશનરશ્રી અને મા. ડે.મ્યુ. કમિશનરશ્રીની સુચના અન્વયે સુરત શહેરમાં આગ અકસ્માતનાં બનાવમાં કમી આવે તે અર્થે ફાયર અને ઈમરજન્સી વિભાગ ધ્વારા શહેરનાં વિવિધ વિસ્તારમાં આવેલ કોર્મશીયલ ઈમારતો /મોલ/ ટ્યુશન ક્લાસ / હોટલ / રેસ્ટોરન્ટ/ ટેક્સટાઈલ માર્કેટ વિગેરેમાં ફાયર વિભાગ ધ્વારા સર્વે કરવામાં આવેલ જેમાં અપુરતી ફાયર સેફ્ટી સીસ્ટમ હોય અથવા પુરતા સેફ્ટીનાં સાધનો ઉપલબ્ધ ન હોય જેથી ફાયર સેફ્ટીની સુવિધા ઉભી કરાવી લેવા નોટીશ આપવામાં આવેલ. આમ છતાં આવી ઈમારતનાં સંચાલકશ્રી ધ્વારા ફાયર સુવિધા ઉભી ન કરાવવામાં આવતા આજરોજ ફાયર વિભાગ ધ્વારા નીચે મુજબની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવેલ.

- ફાયર વિભાગ ધ્વારા કરવામાં આવેલ મોકડીલ ની વિગત
- કતારગામ ઝોન વિસ્તારમાં આવેલ કતારગામ ઝોન ઓફીસ ખાતે બપોરે ૦૩-૪૮ કલાકે બીજા અને ત્રીજા માળે ખાતે, આગ લાગવાનો કોલ મળેલ જેમાં કુલ-૦૪ કર્મચારીઓ ફસાયેલ જે પૈકી બીજા માળે અને ટેરેસ ઉપર વ્યક્તિ ફસાયા હોવાનો કોલ મળેલ.
- સુરત ફાયરની ટીમને કોલ મળતા તાકીદે કતારગામ ફાયર સ્ટેશન, કોસાડ ફાયર સ્ટેશન ખાતેથી અધિકારી, કર્મચારીઓ ફાયર એન્જીન, વોટર બુમ બાઉઝર, વોટર ટૅકર, હાઈડ્રોલીક પ્લેટફોર્મ ફાયરનો કુ સહીત ઘટનાં સ્થળે પહોંચી ગયેલ જેમાં ઘટનાં સ્થળે બીજા માળે ધુમાડામાં ફસાયેલ સહીત કુલ-૦૨ વ્યક્તિઓને અને ટેરેસ ઉપર થી ૦૨ વ્યક્તિઓને હાઈડ્રોલિક પ્લેટફોર્મનાં કેજ મારફતે સહી સલામત બહાર કાઢેલ જ્યારે અન્ય ૦૨ વ્યક્તિઓને ફાયરમેન લીફ્ટ કરી સહી સલામત બહાર કાઢેલ.
- મોકડીલ પુર્ણ થયા બાદ ઝોન ઓફીસનાં કર્મચારી અને બહારથી આવેલ પ્રજાજનો મળી કુલ-૨૫૦ વ્યક્તિઓને ફાયર વિભાગની આગ અકસ્માતમાં કઈ કઈ સાવધાનીઓ રાખવાની રહે છે તે અંગેનાં ક્લાસ લેવામાં આવેલ.
- ઉપરોક્ત કાર્યવાહી જાહેર સલામતીને ધ્યાને લઈ કરવામાં આવેલ છે

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં.....૪૮૮.....  
તા.૨૨/૧૦/૨૦૧૯

### પ્રેસ નોટ

સુરત સ્માર્ટ સીટી ડેવલપમેન્ટ લી. દ્વારા ૧૫ મી બોર્ડ મીટીંગનું તથા સુરત સ્માર્ટ સીટીનાં પ્રોજેક્ટની રીવ્યુ મીટીંગનું આયોજન મે.કમિશનરશ્રી અને ચેરમેનશ્રી ની અધ્યક્ષતામાં તા.૨૨/૧૦/૨૦૧૯ ના રોજ રૂમ નં. ૮૮ કોન્ફરન્સ રૂમમાં સુરત મહાનગરપાલિકા ખાતે કરવામાં આવેલ. સદર મીટીંગમાં નીચે મુજબના મુદ્દા પર ચર્ચા કરવામાં આવેલ:

૧. સુરત સ્માર્ટ સીટીનાં કુલ ૨૯૮૮.૫૯ કરોડનાં ૭૬ કામો પૈકી ૧૨૦૪.૨૨ કરોડનાં ૫૩ કામો પૂર્ણ થયા છે અને ૧૭૦૪ કરોડનાં ૨૧ કામો પ્રગતિ હેઠળ હોય જે તાકીદે પૂર્ણ કરવા જણાવેલ તથા સ્માર્ટ સીટીનાં કન્વર્ઝન, પીપીપી અને સ્માર્ટ સીટી ફંડનાં પ્રોજેક્ટોનો કુલ ખર્ચ રૂ.૧૩૫૬.૭૬ કરોડ થયેલ છે જેની નોંધ લીધી અને સ્માર્ટ સીટી ફંડમાં ૪૮૬ કરોડનો ખર્ચ થયેલ છે તેની પણ સમીક્ષા કરી.

૨. સુરત સ્માર્ટ સીટીનાં પ્રોજેક્ટો ની સમીક્ષા કરી હાલમાં ચાલુ કામો ઝડપથી પૂર્ણ કરવા સુચના આપી.

૩. સુરત સ્માર્ટ સીટીનાં ચાલતા પ્રોજેક્ટો પૈકી જે પ્રોજેક્ટો તેમની નિયત સમયમર્યાદા કરતાં વિલંબ થયેલ હોય તેવા પ્રોજેક્ટોની સંબંધિત વિભાગનાં વિલંબનાં કારણો સહિતનો રીપોર્ટ મા.કમિશનરશ્રી ની સમક્ષ રજૂ કરવા જણાવેલ.

૪. સુરત સ્માર્ટ સીટીનાં Suman Eye પ્રોજેક્ટ હેઠળ કુલ ૩૦૦૦ કેમેરા પૈકી ૯૦૦ કેમેરાનું ઈન્સ્ટોલેશન થયેલ છે તેની સમીક્ષા કરી તથા મુકવામાં આવનાર કેમેરાની વિગતવાર ચર્ચા કરી સુરત શહેરની સુરક્ષાને ધ્યાને રાખી મહત્વનાં લોકેશનો તેમજ શહેરનાં એન્ટ્રી અને એક્ઝિટ વિસ્તારનો સમાવેશ થાય તેવું જણાવેલ. તથા મા.પોલીસ કમિશનર સાથે સ્થળ વિઝીટ કરી કેમેરાનાં લોકેશન અંગે પુનઃ સમીક્ષા કરવાનું જણાવેલ.

૫. સુરતનાં કિલ્લામાં લાઈટ અને સાઉન્ડની વ્યવસ્થા ઝડપી કરવા જણાવેલ.

૬. બાયોમેટ્રિક પ્રોજેક્ટમાં ૪૪૧ સ્થળોએ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ લગાવવામાં આવેલ છે જેનાં ઓનલાઈન ડેકસ્ટોપ રીપોર્ટની સમીક્ષા કરી બાકી રહેલ કર્મચારીઓનું રજીસ્ટ્રેશન ઝડપથી પૂર્ણ કરવા જણાવેલ.

૭. પબ્લીક બાઈસીકલ શેરીંગ પ્રોજેક્ટની અગાઉ સુચના મુજબ થયેલી કામગીરીની સમીક્ષા કરી તાકીદે બાકીની કામગીરી પૂર્ણ કરવા જણાવેલ.

મે.કમિશનરશ્રી અને ચેરમેનશ્રી સુરત સ્માર્ટ સીટી ડેવલપમેન્ટ લી. સ્માર્ટ સીટીનાં પ્રોજેક્ટોની સાઈટ વિઝીટ તા.૨૩/૧૦/૨૦૧૯ નાં રોજ કરનાર છે.

વનરાંપઈ વિભાગ

સુરત મહાનગર સેવા સદન ટરફથી સાહર

સમાચાર યાદી નં. ૪૮૮-

તા. ૨૨-૧૦-૨૦૧૯





## સુરત મહાનગર પાલિકા

વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી



### અખબારી યાદી

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જોમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૪૫ ઈસમો પાસેથી કુલ ૫૮૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની ઘનિષ્ઠ કામગીરી કરવામાં આવેલી છે. અને જે ઈસમના ઘરમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળે તેમની સામે શિક્ષણાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પત્તિ મળી આવી છે તેવા સેન્ટ્રલ ઝોનનાં કુલ ૬ ઈસમો પાસેથી ૨૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૩૮ ઈસમો પાસેથી ૭૬૦૦ અને ૧૦ બાંધકામમાંથી ૧૦,૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ૧૭ નોટીસ આપવામાં આપવામાં આવેલી છે. સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૧૬ ઈસમો પાસેથી ૨૨૦૦, ૪ બાંધકામમાંથી ૫૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૨૭ ઈસમો પાસેથી ૮૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૧૯ ઈસમો પાસેથી ૧૪૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૩ ઈસમો પાસેથી ૪૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં કુલ ૧૫ ઈસમો પાસેથી ૪૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૭ ઈસમો પાસેથી ૨૬૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૪૫ ઈસમો પાસેથી કુલ ૫૮૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે

તમામ ઝોનમાં તા.૨૨/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન કુલ ૯૮૨૯૫ ઘરોમાં ૨૫૧૩૬૦ સ્પોટ સર્વે કરી એનોફિલીસના ૧૧૮, એડિસ ૬૩૮, ક્યુલેક્ષ ૧, મિશ્ર ૧૦૬ કુલ ૮૬૩ ટ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૨૪ બાંધકામમા ૧૧૭૦૬ સ્પોટ સર્વે એનોફિલીસના ૫૦, એડિસ ૨૨, ક્યુલેક્ષ ૬૭, મિશ્ર ૫ કુલ ૧૪૪ ટ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૨૯ નોટીસ આપી ૭૬૬૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, કુલ હેન્ડીસેટ મશીનથી ૪૪૦ જેટલા રાઉન્ડ કરી ૨૨૦૦૦ ઘરોમાં અને વ્હીકલ માઉન્ટેડ મશીનનાં ૨૯ રાઉન્ડથી ૧૭૪ સોસાયટીઓમાં તેમજ મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર ફોગીંગ કરવામાં આવ્યું.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ઘોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપૂર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૪૯૦  
તા. ૨૨-૧૦-૨૦૧૯

## "સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મજયંતિ ઉજવણી"

વિષય : સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મ જયંતિ ઉજવણી નિમિત્તે  
તા.૩૧/૧૦/૨૦૧૯ના રોજ 'રન ફોર યુનિટી' અને સુતરાંજલિ સહ વંદના, રાષ્ટ્રીય એકતા  
શપથ કાર્યક્રમ.

ભારત સરકાર દ્વારા સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની જન્મતિથિ ૩૧મી ઓક્ટોબરને "રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસ" તરીકે ઉજવવાનું નક્કી થયેલ છે. જે અંતર્ગત સુરત મહાનગરપાલિકા, જીલ્લા વહીવટી તંત્ર, સુરત શહેર પોલીસ અને સુરત ગ્રામ્ય પોલીસના સંયુક્ત ઉપક્રમે સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મજયંતિ ઉજવણી નિમિત્તે તા.૩૧/૧૦/૨૦૧૯ને ગુરુવારના રોજ સવારે ૭.૦૦ થી ૮.૦૦ કલાકે સ્વર્ણિમ સર્કલ, ફાલસાવાડી જંકશન, રીંગરોડથી દિલ્હીગેટ થઈ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની પ્રતિમા, રેલ્વે સ્ટેશન સુધી 'રન ફોર યુનિટી' એકતા રેલી તથા સવારે ૮.૦૦ કલાકે સુરત રેલ્વે સ્ટેશન સામે સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલને સુતરાંજલી અને વંદના બાદ રાષ્ટ્રીય એકતા શપથનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવેલ છે. જે સંદર્ભે તા.૨૨/૧૦/૨૦૧૯ના રોજ મ્યુ.કમિશનરશ્રીની અધ્યક્ષતામાં મળેલ મીટીંગમાં સુરત મહાનગરપાલિકાના અધિકારીશ્રીઓ ઉપરાંત સુરત શહેર વ્યાયામ શિક્ષક મંડળ, એન.એસ.એસ., વીર ન.દ.ગુ.યુનિ.ના પ્રતિનિધિ, સુરત સાયકલીસ્ટ એસોસીએશન, ડેસ્ટીની ગ્રૂપ, જીલ્લા શિક્ષણ અધિકારીના પ્રતિનિધિ, જીલ્લા રમત ગમત અધિકારી, સીનીયર કોચશ્રી, નેહરૂ યુવા કેન્દ્ર, સ્પોર્ટ્સ ઓફિસરશ્રી, વીર ન.દ.ગુ.યુનિ. તેમજ સ્વૈચ્છિક સંસ્થાઓના પ્રતિનિધિઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. આ ઉપરાંત શહેરના નામાંકિત ખેલાડી કુમારી પુજા ચૌઝણિ, મોનીકા નાગપુરે વિગેરે ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. જેમાં મ્યુ.કમિશનરશ્રીએ શહેરી જનોમાં રાષ્ટ્રીય એકતાની ભાવના પ્રબળ બને અને જનજન સુધી મેસેજ પહોંચે તે માટે વધુમાં વધુ નગરજનો આ રન ફોર યુનિટીમાં ઉત્સાહભેર ભાગ લે તે માટે પુરતા પ્રયત્નો કરવા અપીલ કરી હતી.

આ કાર્યક્રમમાં સુરત શહેરના અગ્રણીઓ, સ્વૈચ્છિક સંસ્થાના સભ્યશ્રીઓ, સુરત શહેર પોલીસના જવાનો, ફાયર અને સીક્યુરીટી વિભાગના જવાનો, વિદ્યાર્થીઓ તથા નગરજનો મોટી સંખ્યામાં જોડાશે.

પ્રખર રાષ્ટ્રભક્ત અને પ્રજાવત્સલ રાજપુરુષ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલનું દેશના સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં અને દેશની એકતા-અખંડિતતામાં અમૂલ્ય યોગદાન રહ્યું છે. સ્વતંત્ર ભારતની એકતાના શિલ્પકાર અને કુશળ વહીવટકાર સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના ચિરસ્થાયી કર્તવ્યને સમાદરપૂર્વક સ્મૃતિભદ્ર કરવા, એને જન જન સુધી પહોંચાડી એકતાના સુત્રમાં બાંધવા યૌવનસહજ જોમથી ભાંવાજલિ આપવાના પ્રતિક સ્વરૂપ યોજાનાર "રન ફોર યુનિટી", સુતરાંજલિ સહ વંદના તેમજ રાષ્ટ્રીય એકતા શપથ કાર્યક્રમમાં સહભાગી થવા જાહેર જનતાને નિમંત્રણ છે.

સમાચારયાદી નં.૪૯૧ ,તા.૨૨/૧૦/૨૦૧૯, જનસંપર્ક વિભાગ, સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી

## પ્રેસનોટ

સુરત મહાનગર પાલિકા નાં વેસ્ટઝોન ના કાર્યક્ષેત્ર વિસ્તારમાં મચ્છર જન્ય રોગચાળાની પરિસ્થિતિનાં રોકથામ માટે તેમજ મેલેરિયા મુક્ત ગુજરાત વર્ષ-૨૦૨૨ અભિયાન અંતર્ગત આદરેલી સઘન ઝુંબેશની અખબારી યાદી :-

આજરોજ રાંદેર ઝોનમાં જુદા જુદા વિસ્તારોમાં વી.બી.ડી.સી.વિભાગ ધ્વારા વેસ્ટઝોન (રાંદેર)ના ડે.કમિશનરશ્રીના માર્ગદર્શન હેઠળ મચ્છરજન્ય નિયંત્રણની કામગીરીમાં માટે રાંદેરઝોનમાં આજ રોજ રાંદેરઝોનમાં આવતાં મોટા બાંધકામની સાઈટ (કન્ટ્રક્શન) ચેક કરવાની જવાબદારી ટેકનીકલ સ્ટાફને આપવામાં આવેલ જે અંતર્ગત આજરોજ ૦૭ બાંધકામો ચેક કરવામાં આવેલ તેમજ બાંધકામમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિ ન થાય તે માટે જરૂરી સમજ આપવામાં આવેલ છે. વી.બી.ડી.સી. ધ્વારા ચેક કરતાં જુદી-જુદી બાંધકામ, ખુલ્લા પ્લોટ તેમજ કોર્મશીયલની મહેરનગર, મકનજીપાર્ક, સરદાર કોમ્પ્લેક્સ બાંધકામમાં પાણી ભરાવો જોવા મળતાં મચ્છરની ઉત્પત્તિ થઈ શકે તેવા સ્પોટ ચેક કરતાં કુલ- ૦૪ બ્રિડિંગ મળી આવેલ જે બાંધકામના ઈસમો પાસેથી કુલ રૂ.૧૪,૫૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત કરવામાં આવેલ તેમજ આજરોજ ઘરે-ઘરે સર્વે દરમ્યાન વેસ્ટઝોનના કુલ-૫૪ સર્વેલન્સ પ્રા.હે.વર્કરોની કુલ-૨૭ ટીમો બનાવી તેમની પાસે મકનજીપાર્ક, કૃષ્ણનગર, હેતલનગર એપા. તથા સોસા., ઉત્સવ રો હાઉસ, શાંતિવિલા એપા., પૂનિતનગર, ભંડારીવાડ, ઈ.ડ.એસ.આવાસયાજ્ઞિકવાળા, સ્તૂતિ રેસી., ઈ.ડ.એસ.આવાસ સરસ્વતિ, લક્ષ્મી પૂજન, સીમાનગર, સંત તુકારામ-૨,૬, સનસીટી રો હાઉસ, ગોપાલપાર્ક, શ્રદ્ધા ફ્લેટ, ધનલક્ષ્મી બંગ્લોઝ, ઈ.ડ.એસ.આવાસ ભાગ્યલક્ષ્મી, હરિધામ સોસા., ભુનેશ્વરી લોકાસ્ટ કોલોની, પાયકવાડ, પ્રધાનમંત્રી આવાસ તથા આજુ બાજુ વિસ્તારોમાં સર્વે કરાવી આવરી લેવામાં આવેલ જેમાં કુલ:- સર્વે ઘર -૯૦૯૦ કુલ સર્વે બ્રિડિંગ સ્પોટ -૩૧૨૧૧ અને કુલ એનો - ૦૭ એડીસ - ૭૯, ક્યુલેક્ષ- ૦૧, મિશ્ર - ૦૫ કુલ બ્રિડિંગ - ૯૨ મળી આવેલ તેનો નાશ કરવામાં આવેલ જે ઘરોમાં બ્રિડિંગ મળી આવેલ તેઓને નોટીસ- ૧૨ આપવામાં આવેલ છે. તે પૈકી બ્રિડિંગ મળતાં ઈસમો- ૩૧ પાસે રૂ.૬૧૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસૂલાત અને બાકી ખામી જણાયેલ ઈસમોને નોટીસ આપી કન્ટેનરો જપ્ત કરવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ વિસ્તારમાં આવેલ લેબોરેટરી/હોસ્પિટલમાંથી તપાસ કરાવતાં શંકાસ્પદ ડેંગ્યુકેસ મળેલ તેમાં સર્વેની કામગીરી કરાવી ધુમ્મશેરની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ. તેમજ રીક્ષા પ્રચાર એન ઘરે-ઘરે ડેંગ્યુના પોસ્ટરો લગાવી જન-જાગૃતિ અભિયાન કરવામાં આવેલ.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ,મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ,મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ,મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ,  
સુરત મહાનગર સેવા સદન તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં.૪૯૨  
તા. ૨૩/૧૦/૨૦૧૯

સુરત મહાનગર પાલિકા  
વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી  
અખબારી યાદી

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા દર શનિવારે શહેરના તમામ નાગરિકોને "ડ્રાય ડે"  
ઝુંબેશમાં જોડાવવા મહાનગરપાલિકાની નમ્ર અપીલની પ્રેસનોટ

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા ડેન્જ્યુ રોગની રોકધામ માટે સતત હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે કરવામાં આવી રહ્યો છે. સર્વે દરમ્યાન ફ્રિજની નીચેની ટ્રે, પક્ષીકુંજ, ફુલછોડના કુંડા, મનીપ્લાન્ટ, ડ્રમ, કેરબા-પીપડા, એ.સી.ના પાણીનો ભરાવો, ખુલ્લી ટાંકીઓ તેમજ વપરાશી પાણી સંગ્રહ માટેના અન્ય વાસણો તેમજ બાંધકામ સાઈટ ઉપર રોકાયેલા પાણી વિગેરેમાં મચ્છરોની ઉત્પત્તિ સવિશેષ જણાઈ આવેલ છે. આજ રોજ મ્યુ.કમિશનરશ્રી દ્વારા આ બાબતે રિવ્યુ લેવામાં આવેલ હતો. એડીસ મચ્છરો પોતાના ઈંડા સીધા પાણીમાં મુકવાને બદલે પાણીને અડીને રહેલી સપાટી સાથે ચોંટીને રહે છે અને આવા પાત્રો ખાલી કરવા છતાં તે પાત્રોમાં ચોંટીને પડી રહે છે અને નવું પાણી ઉમેરવાથી તેમાં મચ્છરના લાર્વા જોવા મળે છે. આથી પાણી સંગ્રહના તમામ વાસણો અઠવાડીયે એક વખત સંપૂર્ણ ઊંધા કરી, ખાલી કરી તેને કાથીની દોરીથી ઘસીને સૂકવ્યા બાદ નવું પાણી ભરવાથી તેમાં મચ્છરોના લાર્વાનું પ્રમાણ નોંધપાત્ર રીતે ઘટી જાય છે.

આથી સુરત શહેરના નાગરિકોને વિનંતી છે કે તમારા ઘરમાં ઉપર દર્શાવ્યા મુજબના કોઈ પણ પાત્ર હોય તો તેને દર શનિવારે સંપૂર્ણ ખાલી કરી તેને કાથીની દોરી વડે ઘસીને સાફ કરી અને સૂકવ્યા બાદ જ નવું પાણી ભરવામાં આવે. આ કામગીરી સમગ્ર સુરત શહેરમાં દર શનિવારે કરવા અને સમગ્ર શહેરમાં "સેટર ડે-ડ્રાય ડે" ની ઝુંબેશમાં તમામ શહેરી જનોને જોડાવવા મ્યુ.કમિશનરશ્રી દ્વારા અપીલ કરવામાં આવી છે.

**તાવ માટેની ટોલ ફ્રી હેલ્પલાઈન ૧૦૪ નો ઉપયોગ કરવો.**

**સમય સવારે ૮.૦૦ થી રાત્રે ૮.૦૦**

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં. ૪૯૩  
તા. ૨૩-૧૦-૨૦૧૯

### પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૮૨૮.૩૭ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૩૬,૪૬૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૧૦૬૦.૮૬ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૧,૦૨,૭૩૩.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

### પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ (મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૨૯.૬૦	૧૦૦૮.૧૮
૨	વેસ્ટ ઝોન	૩૭.૬૬	૫૨.૬૮
૩	સાઉથ ઝોન	૨૭.૦૮	૦.૦૦
૪	નોર્થ ઝોન	૩૭.૨૬	૦.૦૦
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૭૪.૪૦	૦.૦૦
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૨૨.૭૩	૦.૦૦
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૨૧.૨૮	૦.૦૦
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૩૨.૩૬	૦.૦૦
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૦.૦૦
	<b>કુલ..</b>	<b>૨૮૨.૩૭</b>	<b>૧૦૬૦.૮૬</b>

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં.. ૪૯૪  
તા.૨૩/૧૦/૨૦૧૯



## સુરત મહાનગર પાલિકા

વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી



### અખબારી યાદી

**સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જેમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૧૪૨ ઈસમો પાસેથી કુલ ૯૩૩૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.**

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની ઘનિષ્ઠ કામગીરી કરવામાં આવેલી છે. અને જે ઈસમના ઘરમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળે તેમની સામે શિક્ષણાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પત્તિ મળી આવી છે તેવા સેન્ટ્રલ ઝોનનાં કુલ ૨ ઈસમો પાસેથી ૧૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૩૧ ઈસમો પાસેથી ૬૧૦૦ અને ૭ બાંધકામમાંથી ૧૪,૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ૧૨ નોટીસ આપવામાં આપવામાં આવેલી છે. સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૧૩ ઈસમો પાસેથી ૧૩૦૦, ૪ બાંધકામમાંથી ૮૫૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૩૪ ઈસમો પાસેથી ૮૨૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૧૩ ઈસમો પાસેથી ૪૧૩૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૧૬ ઈસમો પાસેથી ૬૧૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં કુલ ૯ ઈસમો પાસેથી ૧૯૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૧૩ ઈસમો પાસેથી ૪૪૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, **આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૧૪૨ ઈસમો પાસેથી કુલ ૯૩૩૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે**

તમામ ઝોનમાં તા.૨૩/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન કુલ ૯૯૬૬૮ ઘરોમાં ૨૫૪૨૮૯ સ્પોટ સર્વે કરી એનોફિલીસના ૧૨૪,

એડિસ ૬૬૧, ક્યુલેક્ષ ૬, મિશ્ર ૧૧૨ કુલ ૯૦૩ ધ્રિડીગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૨૮ બાંધકામમા ૧૫૮૯૮ સ્પોટ સર્વે એનોફિલીસના ૬૬, એડિસ ૪૫, ક્યુલેક્ષ ૯૬, મિશ્ર ૫ કુલ ૨૧૨ ધ્રિડીગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૩૬ નોટીસ આપી ૭૭૦૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, કુલ હેન્ડીસેટ મશીનથી ૩૮૮ જેટલા રાઉન્ડ કરી ૧૯૪૦૦ ઘરોમાં અને વ્હીકલ માઉન્ટેડ મશીનનાં ૨૫ રાઉન્ડથી ૧૫૦ સોસાયટીઓમાં તેમજ મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર ફોર્ગીંગ કરવામાં આવ્યું.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ઘાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપૂર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૪૯૫  
તા. ૨૩-૧૦-૨૦૧૯



## સુરત મહાનગરપાલિકા પ્રેસનોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાની આજ રોજ માન.કમિશનર શ્રી બંછાનિધિ પાની ધ્વારા તમામ ઝોન વિસ્તારમાં લારી-ગલ્લાના દબાણ દુર કરવા અંગે કડક સુચના આપવામાં આવેલ છે અને લારી-ગલ્લાને છોડાવવા માટે ૨૧ દિવસને બદલે ૫૦ દિવસ કરવા માટે પણ સુચના આપેલ છે. દબાણ વિભાગ ધ્વારા દબાણ અંગેની કામગીરી રવિવારના રોજ પણ બપોર બાદ કરવાની રહેશે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં. ૪૯૬  
તા. ૨૩/૧૦/૨૦૧૯

## સુરત મહાનગરપાલિકા પ્રેસનોટ

આજ રોજ માન. મ્યુ. કમિશનર શ્રી બંધાનિધિ પાનીએ Surat Smart City Development Limited (SSCDL) ના વિવિધ પ્રોજેક્ટની મુલાકાત લીધેલ. વિવિધ પ્રોજેક્ટ જેવા કે આઈટી મેક સેન્ટર, અલથાણ ટેનામેન્ટ રિ-ડેવલપમેન્ટ પ્રોજેક્ટ, ફ્લોરલ પાર્ક, ક્રીક રિ-ડેવલપમેન્ટ, મલ્ટીલેવલ પાર્કીંગ-સ્મીમેર ખાતે રૂબરૂ મુલાકાત લઈ સીટી ઈજનેર(સિવિલ), શ્રી બી. આઈ. દલાલ, ડે.મ્યુ.કમિશનર શ્રી સી.વાય.ભટ્ટ, ડે.મ્યુ.કમિશનર શ્રી આર.જે.પંડયા, એડી. સીટી ઈજનેર(સિવિલ), શ્રી ડી. એમ. જરીવાલા, કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી અમ.ડી.ચાવડા, કાર્યપાલક ઈજનેર શ્રી એચ.એસ.સુથાર અને ઈ.ચા.કાર્યપાલક ઈજનેર શ્રી એમ.પી.જયમલાણી અને અધિકારીશ્રીઓ સાથે ચર્ચા કરી તેમજ કામગીરીનું નિરિક્ષણ કરેલ અને પાર્લે પોઈન્ટ બ્રિજ નીચે પ્રથમ વખત મુકવામાં આવેલ પબ્લીક બાઈસીકલ શેરીંગ પ્રોજેક્ટની બાઈસીકલનો ઉપયોગ કરી સદર સ્થળે પબ્લીક બાઈસીકલ શેરીંગ પ્રોજેક્ટનો શુભારંભ કરેલ.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં. ૪૯૭  
તા.૨૩/૧૦/૨૦૧૯

**સુરત મહાનગરપાલિકા**  
**બી.આર.ટી.એસ. પ્રોજેક્ટ/ ટ્રાફિક સેલ**  
**પ્રેસ નોટ**

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા જાહેર પરિવહનના કારણે થતા હવાના પ્રદૂષણને નિયંત્રણ કરવા માટે ઈલેક્ટ્રિક બસ દોડાવવાનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. હાલમાં જે બસો ચાલી રહેલ છે તે પૈકી ઓપરેટર પ્રસન્ના પર્પલ મોબીલીટી પ્રા. લી. ની ૬૬ બી.આર.ટી.એસ. બસ વર્ષ ૨૦૨૦ ના ડિસેમ્બર માસથી શરૂ કરીને તબક્કાવાર વર્ષ ૨૦૨૩ સુધી ઓફ રોડ થનાર હોય તેની જગ્યાએ ઈલેક્ટ્રિક બસ ચલાવવાનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. વધુમાં નવા રૂટ શરૂ કરવા માટે તથા હયાત રૂટમાં જરૂરીયાત પ્રમાણે બસોની સંખ્યા વધારવા માટે પણ eBus નો ઉપયોગ કરવામાં આવશે.

ભારત સરકારશ્રીના Department OF Heavy Industries દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલ ભોભ યય યોજના હેઠળ જાહેર કરવામાં આવેલ યાદી મુજબ સુરત મહાનગરપાલિકાને ૧૫૦ બસોના ઓપરેશન માટે લાભ મળવા પાત્ર છે. અગાઉ બે વખત ઈલેક્ટ્રિક બસ માટેના ટેન્ડરો મંગાવવા કાર્યવાહી કરવામાં આવેલ તથા હાલમાં ૧૫૦ બસ " ગ્રોસ કોસ્ટ મોડલ" થી ચલાવવા માટે ઓપરેટરો પાસેથી ઓફરો મેળવવા માટેના ટેન્ડરો પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવેલ છે જેની વિગતો નીચે મુજબ છે.

- ટેન્ડર શરૂ થયાની તા. ૦૭/૦૮/૨૦૧૯
- પ્રિબીડ મીટીંગની તા. ૨૦/૦૮/૨૦૧૯
- ઓનલાઈન ટેન્ડર સબમીટ કરવાની છેલ્લી તા. ૨૪/૧૦/૨૦૧૯
- ફીઝીકલ ટેન્ડર સબમીટ કરવાની છેલ્લી તા. ૦૧/૧૧/૨૦૧૯
- બસની સંખ્યા – ૧૫૦
- Assured km – ૭૦,૦૦૦ પ્રતિ વર્ષ પ્રતિ વર્ષ
- ઓફર / ટેન્ડર /કમીટમેન્ટ પીરીયડ – ૧૦ વર્ષ

નોંધ :- ચાર્જીંગ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર સહિત અને ચાર્જીંગ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર વગર, આમ બંને પધ્ધતિ મુજબની ઓફરો મંગાવવામાં આવેલ છે.

વધુમાં ચાર્જીંગ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર માટેની કાર્યવાહી પણ શરૂ કરવામાં આવેલ છે તથા ઈલેક્ટ્રીક બસ ચાર્જીંગ સ્ટેશન ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર માટે માટે DHA દ્વારા મંગાવવામાં આવેલ પ્રપોઝલ અન્વયે તા.૨૦/૦૮/૨૦૧૯ ના રોજ EOI સબમીટ કરાવવામાં આવેલ છે. ૩૦૦ ઈલેક્ટ્રીક બસને ધ્યાને રાખીને ૫૦ ચાર્જીંગ સ્ટેશન માટે આશરે ૪૫ કરોડ માટેની EOI / પ્રપોઝલ DHA ને મોકલાવવામાં આવેલ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં. ૪૯૮  
તા. ૨૪/૧૦/૨૦૧૯

### પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૨૯૭.૬૩ મે.ટન બીટયુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૩૮,૪૩૦.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૨૪૩૧.૨૮ મે.ટન બીટયુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૨,૩૫,૪૪૫.૧૫ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

### પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટયુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટયુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ (મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૭૨.૨૫	૧૧૮૩.૮૮
૨	વેસ્ટ ઝોન	૫૨.૧૨	૪૧૪.૨૧
૩	સાઉથ ઝોન	૪૫.૩૬	૩૪૮.૨૫
૪	નોર્થ ઝોન	૨૨.૮૧	૧૫૭.૮૮
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૬૦.૮૧	૦.૦૦
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૧૨.૪૨	૦.૦૦
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૦.૦૦	૩૨૫.૮૪
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૩૧.૭૬	૦.૦૦
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૦.૦૦
	<b>કુલ..</b>	<b>૨૯૭.૬૩</b>	<b>૨૪૩૧.૨૮</b>

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં. ૪૯૯  
તા. ૨૪/૧૦/૨૦૧૯

## સુરત મહાનગરપાલિકા

### પ્રેસ નોટ

#### બ્રિટીશ ડેપ્યુટી હાઈ કમિશનરશ્રી દ્વારા આજ રોજ સુરત મહાનગરપાલિકાની મુલાકાત અંગે

સુરત શહેર હાલમાં ભારતના સૌથી વધુ વિકાસશીલ અગ્રગણ્ય શહેરોની યાદીમાં મોખરાનું સ્થાન ધરાવે છે. સુરત શહેર દ્વારા સેવાઓના આધુનિકરણ અંગે સ્માર્ટ સીટી તરીકે તેમજ કલાઈમેટ ચેન્જ માટે રેસીલીયન્ટ સીટી તરીકે અન્ય શહેરો માટે અનુસરવાજોગ નમુનારૂપ આગવી ઓળખ ઉભી કરી છે. વિશ્વના અગ્રગણ્ય અન્ય શહેરોની નવી ટેકનોલોજી તેમજ બેસ્ટ પ્રેક્ટીસીસનો સુરત શહેરમાં પણ અમલ થાય તેવા અવિરત પ્રયાસોના ભાગરૂપે આજે બ્રિટીશ સરકારના પ્રતિનિધિ એવા શ્રી પીટર કુક કે જેઓ અમદાવાદ ખાતે બ્રિટીશ ડેપ્યુટી હાઈ કમિશનર તરીકે હાલમાં કાર્યરત છે તેઓ દ્વારા તેમની ટેકનીકલ ટીમ સાથે સુરત મહાનગરપાલિકાની મુલાકાત લીધી હતી. તેઓના સુરત મહાનગરપાલિકાના આગમન સમયે મેયરશ્રી ધ્વારા સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. જે દરમ્યાન ડે.મેયરશ્રી, સ્થાયી સમિતિ અધ્યક્ષશ્રી તેમજ શાસકપક્ષના નેતાશ્રી પણ ઉપસ્થિત રહેલ હતા. આજે તેઓની મુલાકાત દરમ્યાન સુરત મહાનગરપાલિકા કચેરી ખાતે કમિશનરશ્રી, સુરત મહાનગરપાલિકાના અધ્યક્ષસ્થાને મહાનગરપાલિકાના સીટી ઈજનેરશ્રી તેમજ અન્ય ઉપરી અધિકારીશ્રીઓની ઉપસ્થિતિમાં મીટીંગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બ્રિટીશ ડેપ્યુટી હાઈ કમિશનરશ્રી દ્વારા મીટીંગમાં જણાવ્યા મુજબ ભારતના શહેરોની માળખાકીય સુવિધાઓ નાગરિકોના લાભાર્થે સુધારવાના હેતુથી બ્રિટીશ સરકાર દ્વારા ભારતના ૧૦ શહેરો પસંદ કરવામાં આવેલ છે. જે પૈકી ગુજરાતના પસંદ થયેલ ૪ શહેરોમાં સુરત શહેર પણ સામેલ છે.

બ્રિટીશ ડેપ્યુટી હાઈ કમિશનરશ્રી સાથેની મીટીંગમાં કમિશનરશ્રી દ્વારા સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી વર્તમાન પરિપેક્ષમાં સુરત શહેરની વધતી જતી વસ્તીના કારણે સર્જાતી મુખ્ય સમસ્યાઓના ઉકેલ સ્વરૂપે ભવિષ્યલક્ષી પ્રોજેક્ટ જેવા કે જાહેર પરિવહન સેવાઓ બી.આર.ટી.એસ./ સીટી બસનો વ્યાપ વધારવા, હયાત પ્રદુષણ ઘટાડવા માટે ઈલેક્ટ્રીક બસોનો મહત્તમ ઉપયોગ કરવા, લાંબાગાળાની પીવાના પાણીની માંગને પહોંચી વળવા તાપી નદી પર નવો કન્વેન્શનલ બેરેજ બનાવવા, તાપી નદીના બંને કાંઠે સુચિત રીવર ફ્રન્ટ ડેવલપમેન્ટ, બાયોડાયવર્સિટી પાર્ક, સેન્ટ્રલ કમાન્ડ એન્ડ કન્ટ્રોલ સેન્ટર, મેટ્રો રેલ પ્રોજેક્ટ, આઉટર રીંગરોડ પ્રોજેક્ટ, તમામ પ્રકારની જાહેર પરિવહન સુવિધાઓની માટે સુવ્યવસ્થિત સંકલન વ્યવસ્થા, શહેરના નાગરિકોને આપવામાં આવતી સેવાઓની અસરકારકતા વધારવા તેમજ આવક વધારવા માટે જરૂરી IT/GIS સોલ્યુશન વિગેરેની જરૂરિયાત હોવા અંગે ચર્ચા કરવામાં આવેલ હતી. સદર મીટીંગમાં ચર્ચા થયા મુજબ મુખ્યત્વે 'વોટર', 'પબ્લીક ટ્રાન્સપોર્ટેશન' અને 'કલાઈમેટ ચેન્જ' ના વિષયમાં સુરત શહેરની યોજનાઓ માટે બ્રિટીશ સરકારના ટેકનીકલ સંકલન/સમન્વય દ્વારા ભવિષ્યમાં આગળ વધવાનું પ્રસ્તાવિત થયેલ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ

સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી

સાદર સમાચાર યાદી નં. ૫૦૦

તા. ૨૪/૧૦/૨૦૧૯





## સુરત મહાનગર પાલિકા

વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ,

મુખ્યકચેરી

અખબારી યાદી



**સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જેમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પતિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૧૦૫ ઈસમો પાસેથી કુલ ૫૨૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.**

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની ઘનિષ્ઠ કામગીરી કરવામાં આવેલી છે. અને જે ઈસમના ઘરમાંથી મચ્છરોની ઉત્પતિ મળે તેમની સામે શિક્ષણાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પતિ મળી આવી છે તેવા સેન્ટ્રલ ઝોનનાં કુલ ૨ ઈસમો પાસેથી ૬૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૨૦ ઈસમો પાસેથી ૩૬૦૦ અને ૨ બાંધકામમાંથી ૪૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે. સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૧૧ ઈસમો પાસેથી ૧૪૦૦, ૫ બાંધકામમાંથી ૮૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, મોબાઈલ કોર્ટ ૨૫૦૦ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, સા-ઈસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૩૨ ઈસમો પાસેથી ૬૩૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સા-વેસ્ટ ઝોનમાં કુલ ૦૨ ઈસમો પાસેથી ૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૧૨ ઈસમો પાસેથી ૧૩૩૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-એ ઝોનમાં કુલ ૧૬ ઈસમો પાસેથી ૫૩૫૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, ઈસ્ટ-બી ઝોનમાં કુલ ૪ ઈસમો પાસેથી ૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે. **આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૧૦૫ ઈસમો પાસેથી કુલ ૫૨૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે**

તમામ ઝોનમાં તા.૨૪/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન કુલ ૯૯૫૫૬ ઘરોમાં ૨૫૭૪૬૬ સ્પોટ સર્વે કરી એનોફિલીસના ૧૩૨, એડિસ ૬૬૪, ક્યુલેક્ષ ૪, મિશ્ર ૧૨૩ કુલ ૯૨૩ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે,



૨૨૮ બાંધકામમા ૧૨૫૬૫ સ્પોટ સર્વે એનોફિલીસના ૪૮, એડિસ ૪૩ , ક્યુલેક્ષ ૬૫, મિશ્ર ૬ કુલ ૧૬૨\_ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૫૫ નોટીસ આપી ૬૦૧૦૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, કુલ હેન્ડીસેટ મશીનથી ૩૮૫ જેટલા રાઉન્ડ કરી ૧૯૨૫૦ ઘરોમાં અને વ્હીકલ માઉન્ટેડ મશીનનાં ૩૨ રાઉન્ડથી ૧૯૨ સોસાયટીઓમાં તેમજ મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર ફોર્ગીંગ કરવામાં આવ્યું.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ઘોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ઘાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપૂર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૫૦૧  
તા. ૨૪-૧૦-૨૦૧૯

## સુરત મહાનગરપાલિકા પ્રેસનોટ

આજ રોજ તા.૨૪/૧૦/૨૦૧૯ સાંજે ૦૬:૦૦ કલાકે ઉપરવાસમાં પાણીની આવક થતા ઉકાઈ ડેમનું લેવલ ૩૪૫ ફુટ જે રૂલ લેવલ ૩૪૫ ફુટના સમાન્તર હોય, ડેમમાં પાણીની આવક ૭૮,૮૯૨ ક્યુસેક થતા ઉકાઈ ડેમમાંથી ૭૮,૮૯૨ ક્યુસેક પાણી છોડવામાં આવી રહેલ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં.૫૦૨  
તા.૨૪/૧૦/૨૦૧૯

:: પ્રેસનોટ ::



"સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મજયંતિ ઉજવણી"

વિષય : સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મ જયંતિ ઉજવણી નિમિત્તે તા.૩૧/૧૦/૨૦૧૯ના રોજ 'રન ફોર યુનિટી' અને સુતરાંજલિ સહ વંદના, રાષ્ટ્રીય એકતા શપથ કાર્યક્રમ બાબત.

ભારત સરકાર દ્વારા સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની જન્મતિથિ ૩૧મી ઓક્ટોબરને "રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસ" તરીકે ઉજવવાનું નક્કી થયેલ છે. જે અંતર્ગત સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મજયંતિ ઉજવણી નિમિત્તે તા.૩૧/૧૦/૨૦૧૯ને ગુરુવારના રોજ સવારે ૭.૦૦ થી ૮.૦૦ કલાકે સ્વર્ણમ સર્કલ, ફાલસાવાડી જંકશન, રીંગરોડથી દિલ્હીગેટ થઈ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની પ્રતિમા, રેલ્વે સ્ટેશન સુધી 'રન ફોર યુનિટી' એકતા રેલી તથા સવારે ૮.૦૦ કલાકે સુરત રેલ્વે સ્ટેશન સામે સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલને સુતરાંજલી અને વંદના બાદ રાષ્ટ્રીય એકતા શપથનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવેલ છે. શહેરી જનોમાં રાષ્ટ્રીય એકતાની ભાવના પ્રબળ બને અને જન જન સુધી મેસેજ પહોંચે તે માટે વધુમાં વધુ નગરજનો આ રન ફોર યુનિટીમાં ઉત્સાહભરે ભાગ લેવા અનુરોધ છે. આ કાર્યક્રમમાં સુરત શહેરના અગ્રણીઓ, સ્વૈચ્છિક સંસ્થાના સભ્યશ્રીઓ, ફાયર અને સીક્યુરીટી વિભાગના જવાનો, વિદ્યાર્થીઓ તથા નગરજનો મોટી સંખ્યામાં જોડાશે.

પ્રખર રાષ્ટ્રભક્ત અને પ્રજાવત્સલ રાજપુરુષ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલનું દેશના સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં અને દેશની એકતા-અખંડિતતામાં અમૂલ્ય યોગદાન રહ્યું છે. સ્વતંત્ર ભારતની એકતાના શિલ્પકાર અને કુશળ વહીવટકાર સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના ચિરસ્થાયી કર્તવ્યને સમાદરપૂર્વક સ્મૃતિબદ્ધ કરવા, એને જન જન સુધી પહોંચાડી એકતાના સુત્રમાં બાંધવા યૌવનસહજ જોમથી ભાંવાજલિ આપવાના પ્રતિક સ્વરૂપ યોજાનાર "રન ફોર યુનિટી", સુતરાંજલિ સહ વંદના તેમજ રાષ્ટ્રીય એકતા શપથ કાર્યક્રમમાં સહભાગી થવા જાહેર જનતાને નિમંત્રણ છે.

સમાચારવાહી નં. ૨૫/૧૦/૨૦૧૯, જનસંપર્ક વિભાગ, સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર.

503





### પ્રેસ નોટ

સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ કુલ ૨૬૩.૫૭ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી આશરે ૩૪,૦૩૨.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવેલ છે. આવતીકાલે પણ ઉપરોક્ત રસ્તા રીપેરીંગની કામગીરી તમામ ઝોનમાં ચાલુ રહેશે. વધુમાં, સુરત મહાનગરપાલિકાના જુદા જુદા ઝોનમાં કરવામાં આવતી રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી અંતર્ગત આજરોજ નીચે મુજબના પરિશિષ્ટ મુજબ ૬૬૮.૭૯ મે.ટન બીટ્યુમીનસ મટીરીયલનો ઉપયોગ કરી અંદાજીત ૬૪,૮૬૫.૦૦ ચો.ફુટ વિસ્તારમાં રસ્તાના કારપેટ/રીકારપેટની કામગીરી કરવામાં આવેલ છે.

### પરિશિષ્ટ

અ.નં.	ઝોનનું નામ	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ પેચવર્ક (મે.ટન)	બીટ્યુમીનસ મટીરીયલ કારપેટ/રીકારપેટ કામ (મે.ટન)
૧	સાઉથ-વેસ્ટ ઝોન	૫૭.૦૨	૪૪૨.૫૪
૨	વેસ્ટ ઝોન	૪૩.૯૮	૦.૦૦
૩	સાઉથ ઝોન	૩૭.૫૭	૦.૦૦
૪	નોર્થ ઝોન	૪૧.૨૬	૦.૦૦
૫	સાઉથ-ઈસ્ટ ઝોન	૪૩.૩૨	૦.૦૦
૬	ઈસ્ટ-ઝોન-એ	૧૦.૨૫	૦.૦૦
૭	ઈસ્ટ-ઝોન-બી	૦.૦૦	૨૨૬.૨૫
૮	સેન્ટ્રલ ઝોન	૩૦.૧૭	૦.૦૦
૯	રોડ ડેવલપમેન્ટ ડીપાર્ટમેન્ટ	૦.૦૦	૦.૦૦
	<b>કુલ..</b>	<b>૨૬૩.૫૭</b>	<b>૬૬૮.૭૯</b>

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી નં. ૧૧૦૨  
તા. ૨૫/૧૦/૨૦૧૯

## સુરત મહાનગરપાલિકા

### અખબાર યાદી

મહાત્માગાંધીજીની૧૫૦મીજન્મજયંતીનિમિતેસરકારશ્રીદ્વારા"સ્વચ્છતાહીસેવા"અભિયાન હેઠળ દેશને પ્રદુષણમુક્ત બનાવવાનો સંકલ્પ કરેલ છે ત્યારે સુરત શહેરને વધુ સ્વચ્છ અને સુંદર બનાવી શકાય તે હેતુથી લોકો દ્વારા ઉપયોગમાં લીધેલ વસ્તુઓ જેવી કે કપડા ,રમકડા વગેરેનો જરૂરીયાતમંદ લોકો માટે ઉપયોગ કરી શકાય તે હેતુથી તા.૩૦/૦૯/૨૦૧૯ થી તા.૧૪/૧૦/૨૦૧૯ દરમ્યાન "સંવેદના - ખુશીઓનો પટારો" અભિયાન હાથ ધરવામાં આવેલ આ અભિયાનહેઠળશહેરીજનોપાસેથીમળેલ૩.૫ લાખ જેટલા કપડા ,રમકડાવગેરેવસ્તુઓનુંજરૂરિયાતમંદલોકોનેવિતરણકરવામાં આવ્યું હતું. સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા રાત્રી ફસાઈ કામદારોની કામગીરીને બિરદાવવા આજરોજ તા.૨૫/૧૦/૨૦૧૯ ના રોજઅભિયાનના ભાગરૂપે કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું હતું. કાર્યક્રમમાં પ્રાસંગિક ઉદબોધન કરતા મા.મેયરશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે સુરતના નગરજનોને સવારે સ્વચ્છ અને સુંદર શહેર દેખાડવા રાત્રી ફસાઈ કામદારો ઉત્તમ કામગીરી કરવામાં આવે છે. મા.કમિશનરશ્રીએ પ્રાસંગિક ઉદબોધન કરતા સમગ્ર અભિયાનનુંચિત્ર રજૂ કરતા જણાવ્યું હતું કે શહેરને વધુ સ્વચ્છ અને સુંદર બનાવવા સાથે સાથે જરૂરિયાતમંદ લોકો પણ દિવાળી સારી રીતે ઉજવી શકે તે હેતુથી આ અભિયાન શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. સદર કાર્યક્રમમાં સૌરાષ્ટ્ર ટેક્સટાઈલ ટ્રેડર્સ એસોસીએશનના પ્રમુખશ્રી તથા સભ્યોએ હાજર રહી શહેરના જરૂરિયાતમંદ લોકો માટે ૩૦૦૦ જેટલા નવા કપડા તેમજ મીઠાઈ આપવામાં આવેલ જેનું મેયરશ્રી તથા કમિશનરશ્રી તથા સૌરાષ્ટ્ર ટેક્સટાઈલ ટ્રેડર્સ એસોસીએશનના પ્રમુખશ્રી તથા સભ્યો દ્વારા રાત્રી ફસાઈ કામદારોને વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા  
સમાચાર યાદી નં. ૫૦૫  
તા. ૨૫/૧૦/૨૦૧૯



**સુરત મહાનગર પાલિકા**  
**વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી**  
**અખબારી યાદી**



**સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે દરમ્યાન જેમનાં ઘરોમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળી આવી તેમની સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવામાં આવી, જેમાં ૩૫ ઈસમો પાસેથી કુલ ૧૩૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે.**

સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની ઘનિષ્ઠ કામગીરી કરવામાં આવેલી છે. અને જે ઈસમના ઘરમાંથી મચ્છરોની ઉત્પત્તિ મળે તેમની સામે શિક્ષણાત્મક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આજરોજ હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પત્તિ મળી આવી છે તેવા સેન્ટ્રલ ઝોનનાં કુલ ૧ ઈસમો પાસેથી ૨૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, સાઉથ ઝોનમાં કુલ ૧૬ ઈસમો પાસેથી ૨૭૦૦, ટ બાંધકામમાંથી ૬૦૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, મોબાઈલ કોર્ટ ૩૦૦૦ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, નોર્થ ઝોનમાં કુલ ૧૦ ઈસમો પાસેથી ૧૮૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે, **આમ, તમામ ઝોનમાંથી ૩૫ ઈસમો પાસેથી કુલ ૧૩૭૦૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે**

તમામ ઝોનમાં તા.૨૫/૧૦/૧૯ ના રોજ મચ્છરજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે ઘરે ઘરે સર્વે દરમ્યાન કુલ ૯૫૦૨૫ ઘરોમાં ૨૪૪૮૧૬ સ્પોટ સર્વે કરી એનોફિલીસના ૧૨૨, એડિસ ૬૪૧, ક્યુલેક્ષ ૩, મિશ્ર ૧૦૧ કુલ ૮૬૭ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૧૯૭ બાંધકામમાં ૧૧૬૭૫ સ્પોટ સર્વે એનોફિલીસના ૫૫, એડિસ ૨૭, ક્યુલેક્ષ ૫૪, મિશ્ર ૫ કુલ ૧૪૧ બ્રિડીંગનો નાશ કરાવવામાં આવેલ છે, ૨૪૧ નોટીસ આપી ૪૮૬૫૦/- વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરવામાં આવેલ છે, કુલ હેન્ડીસેટ મશીનથી ૩૮૭ જેટલા રાઉન્ડ કરી ૧૯૩૫૦ ઘરોમાં અને વ્હીકલ માઉન્ટેડ મશીનનાં ૨૮ રાઉન્ડથી ૧૬૮ સોસાયટીઓમાં તેમજ મુખ્ય રસ્તાઓ ઉપર ફોગીંગ કરવામાં આવ્યું.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાયુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખવી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફુલદાની, કુલર મનીપ્લાન્ટ વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય તદઉપરાંત ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપુર્ણ સારવાર લેવી તેમજ



મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૫૦૬  
તા. ૨૫-૧૦-૨૦૧૯



### “સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મજયંતિ ઉજવણી”

વિષય : સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મ જયંતિ ઉજવણીએ તા.૩૧/૧૦/૨૦૧૯ના રોજ '૨૧ ફોર યુનિટી' અને સુતરાંજલિ સહ વંદના, રાષ્ટ્રીય એકતા શપથ કાર્યક્રમ.

સુરત મહાનગરપાલિકા, સુરત જીલ્લા વહીવટી તંત્ર અને સુરત શહેર પોલીસના સંયુક્ત ઉપક્રમે સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મજયંતિ ઉજવણી નિમિત્તે તા.૩૧/૧૦/૨૦૧૯ને ગુરુવારના રોજ સવારે ૭.૩૦ કલાકે સ્વર્ણિમ સર્કલ, ફાલસાવાડી જંકશન, રીંગરોડથી દિલ્હીગેટ થઈ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની પ્રતિમા, રેલ્વે સ્ટેશન સુધી '૨૧ ફોર યુનિટી' તથા સવારે ૮.૦૦ કલાકે સુરત રેલ્વે સ્ટેશન સામે સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલને સુતરાંજલિ અને વંદના બાદ રાષ્ટ્રીય એકતા શપથનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો હતો. ભારતને મળેલ સ્વતંત્રતા બાદ દેશની અખંડિતતા માટે ૫૬૨ રજવાડાઓનું એકીકરણ કરીને સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલએ અખંડ ભારતનું નિર્માણ કર્યું. સરદાર સાહેબની કાર્ય કુશળતા, દૃઢ મનોબળ, અને આગવી કોઠાસુઝથી તથામ રજવાડાઓને ભારતમાં સામેલ કરી એક મજબૂત અને અખંડ રાષ્ટ્રનું નિર્માણ કર્યું. ગુજરાતના પનોતા પુત્ર અને અખંડ ભારતના શિલ્પી સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલને આદરંજલિ આપવા તથા તેમનામાં રહેલા દેશની એકતા અને અખંડિતતા માટે કાર્યરત બનવા સંકલ્પ કરી તેને ચરિતાર્થ કરવા સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની જન્મતિથિ ૩૧મી ઓક્ટોબરને “રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસ” ઉજવણી અંતર્ગત સ્વતંત્ર ભારતની એકતાના શિલ્પકાર અને કુશળ વહીવટકાર સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના ચિરસ્માયી કર્તવ્યને સમાહરપૂર્વક સ્મૃતિભદ્ર કરવા, એને જન જન સુધી પહોંચાડી એકતાના સુત્રમાં બાંધવા યૌવનસહજ જોમથી ભાંવાજલિ આપવાના પ્રતિક સ્વરૂપ “૨૧ ફોર યુનિટી”નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. તા.૩૧/૧૦/૨૦૧૯ના રોજ સુવર્ણમયી સવારે સ્વર્ણિમ સર્કલ, ફાલસાવાડી જંકશન ખાતે મા.મેયરશ્રી ડો.જગદીશ પટેલ એ દેશને સમૃદ્ધ બનાવવા એક, નેક અને મજબૂત બનાવવાની પહેલ કરી હતી. આપણે એકતાના અભાવે પરતંત્ર રહ્યા હતા. જે સ્વતંત્રતા બાદ દેશની અખંડિતતા માટે ૫૬૨ રજવાડાઓનું એકીકરણ કરવાનું ભગીરથ કાર્ય કુશળ વહીવટકર્તા સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલએ પુરું પાડ્યું હતું. ત્યારબાદ બાકી રહેલ કાર્ય આપણા ગુજરાતના જ બે સપૂતો માન. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહએ પૂર્ણ કર્યું છે. આપણે પણ સ્વતંત્ર ભારતની એકતાના શિલ્પકાર અને કુશળ વહીવટકાર સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના ચિરસ્માયી કર્તવ્યને સમાહરપૂર્વક સ્મૃતિભદ્ર કરવા, એને જન જન સુધી પહોંચાડી એકતાના સુત્રમાં બાંધવા યૌવનસહજ જોમથી ભાંવાજલિ આપવાના પ્રતિક સ્વરૂપ ધોજાયેલ ‘૨૧ ફોર યુનિટી’ અને ‘રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસ’ અંતર્ગત શપથ કાર્યક્રમમાં જોડાઈને દેશની પ્રગતિમાં સહભાગી બનીએ તે માટે આહવાન કરી, સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના સ્વપ્નને ચરિતાર્થ કરવા રાષ્ટ્રની એકતા, અખંડિતતા અને સુરક્ષા ટકાવી રાખવા “રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસ” ના શપથ લેવડાવ્યા હતા.

શપથ બાદ મા.મેયરશ્રી ડો.જગદીશ પટેલ, સાંસદ શ્રીમતી દર્શનાબેન જરદોષ,સી.આર.પાટીલ,ધારાસભ્ય શ્રીમતી ઝંબનાબેન પટેલ,સંગીતાબેન પાટીલ, શ્રી વિવેકભાઈ પટેલ,શ્રી વી.ડી. ઝલાવડીયા, પોલીસ કમિશનર શ્રી રાજેન્દ્ર બ્રહ્મભટ,IPS શાસકપક્ષ નેતાશ્રી ઊરિજાશંકર મિશ્રા, શહેર ભાજપ પ્રમુખશ્રી નિતીનભાઈ ભજીયાવાળા,દંડક શ્રીમતી દલાબેન જરીવાળા, વિવિધ સમિતિના ચેરમેનશ્રીઓ અને ઉપસ્થિત મહાનુભાવોના હસ્તે ફલેગ ઓફ આપી “૨૧ ફોર યુનિટી”ને પ્રસ્થાન કરાવવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સુરત મહાનગરપાલિકાના ઉચ્ચ અધિકારીશ્રીઓ પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

“૨૧ ફોર યુનિટી”માં સુરત શહેરના નગરજનો,રમતવીરો, નહેરૂ યુવા કેન્દ્ર,સાયકલ એસોસીએશન, એથ્લેટીક એસોસીએશન, તાપી રનર્સ-સુરત રનર્સ ગ્રુપ, વ્યાયામ એસોસીએશન,યોગ સંસ્થા, જોગર્સ ગ્રુપ, પોલીસ જવાનો, વોચ એન્ડ વોર્ડના સીક્યુરીટી અને ફાયરના જવાનો,એન.એસ.એસ.,એન.સી.સી.જવાનો વગેરે સિસ્તબધ્ધ રેલી આકારે દિલ્હી ગેટ, અમિયા હોટેલ થઈ રેલ્વે સ્ટેશન પહોંચી હતી. જ્યાં મા.મેયરશ્રી અને અન્ય મહાનુભાવોએ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની પ્રતિમાને સુતરની આંટી પહેરાવી વંદના કરી હતી. બાદમાં મા.મેયરશ્રી ડો.જગદીશ પટેલ એ સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલના સ્વપ્નને ચરિતાર્થ કરવા રાષ્ટ્રની એકતા,અખંડિતતા અને સુરક્ષા ટકાવી રાખવા તેમજ દેશની આંતરિક સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા યથાયોગ્ય ફાળો આપવા અંગેના “રાષ્ટ્રીય એકતા દિવસ” ના શપથ લેવડાવ્યા હતા.

ભારતીયોના હિલમાં રાષ્ટ્રપ્રેમનો નવો જુસ્સો પેદા કરતી અને સમગ્ર વિશ્વને ભારતની દૃઢતા, એકતા અને ભમતાનો પરિચય કરાવતા સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલની ૧૪૪મી જન્મજયંતિ ઉજવણીએ યોજાયેલ ‘૨૧ ફોર યુનિટી’ અને સુતરાંજલિ સહ વંદના તથા રાષ્ટ્રીય એકતા શપથ કાર્યક્રમમાં ઉપરોક્ત મહાનુભાવો ઉપરાંત રેલ્વે પોલીસ,શાળા કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ, મ્યુનિ.સભ્યશ્રીઓ અને સુરત મહાનગરપાલિકાના અધિકારીશ્રી/કર્મચારીશ્રીઓ,વિવિધ સમાજના આગેવાનો, શહેરના દરેક વર્ગના બાળકો, મહિલાઓ, પુરૂષો, સીનીયર સીટીઝન નાગરિકો મળી ૩૫૦૦ થી વધુ લોકો ઉત્સાહપૂર્વક જોડાયા હતા.

સમાચારવાદી નં ૫૦૭,તા.૩૧/૧૦/૨૦૧૯, જનસંપર્ક વિભાગ, સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર.



સુરત મહાનગર પાલિકા  
વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી  
અખબારી યાદી



સુરત મહાનગરપાલિકાના વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ દ્વારા દિવાળીની  
રજાઓ દરમ્યાન કરવામાં આવેલ કામગીરી:-

સુરત મહાનગરપાલિકાના વાહકજન્ય રોગ નિયંત્રણ વિભાગ દ્વારા દિવાળી ની રજાઓમાં સેનેટરી ઇન્સ્પેક્ટર, સેનેટરી સબ ઇન્સ્પેક્ટર, પ્રાયમરી હેલ્થ વર્કરો, સર્વેલન્સ વર્કરો વિગેરે તમામ સ્ટાફ હાજર રહી હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે, બાંધકામ સર્વે તથા મેલેરિયા, ડેન્ગ્યુ તાવનાં સર્વેલન્સની ઘનિષ્ટ કામગીરી કરવામાં આવેલ છે. દિવાળી ની રજાઓમાં તમામ સ્ટાફ દ્વારા વાહકજન્ય રોગ નિયંત્રણ માટે સોસાયટીઓના પ્રમુખોને મળીને ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાનાં મચ્છરો તથા તાવ ની અટકાયત માટે સમજ આપવામાં આવી હતી, સોસાયટીના ગેટ પર તે માટેના પોસ્ટર લગાવવામાં આવ્યા હતા. તમામ ઝોનમાં રીક્ષા દ્વારા પ્રચાર કરી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયા રોગ ફેલાવતા મચ્છરોનાં નિયંત્રણ માટે મચ્છરોનાં લાર્વા(પોરા) નાં નાશ તેમજ લાર્વાની ઉત્પત્તિ ન થાય તેવા પગલા લેવા માટે જાહેર જનતા ને સમજ આપવામાં આવી હતી.

લોકોને દિવાળીની રજાઓ દરમ્યાન બહારગામ જતી વખતે તમામ પાણી ભરવાના પાત્રો(વાસણો) ખાલી કરીને જાય તેમજ કોઈપણ પાત્રમાં પાણી ભરાય ન રહે તેની કાળજી રાખવા જણાવવામાં આવ્યું હતું. તાવના કેસોની આસપાસની સોસાયટીઓમાં હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વે, ધુમ્મશેરની ઘનિષ્ટ કામગીરી કરાવવામાં આવી હતી. બાંધકામોમાં સર્વે કરી મચ્છરોનાં પાણીપોરા ના નાશ માટે જંતુનાશક દવા છંટકાવની કામગીરી કરવામાં આવી હતી તથા બાંધકામના મજૂરોમાં તાવનાં લક્ષણો જણાયે લોહીનાં નમૂના લેવામાં આવ્યા હતા.

દિવાળીની રજાઓમાં હાઉસ ટુ હાઉસ સર્વેની કામગીરી દરમ્યાન ૪,૩૩,૨૫૦ ઘરોમાં ૧૦,૭૭,૨૦૩ બ્રિડીંગસ્પોટ ચેક કરવામાં આવ્યા જેમાંથી ૪૨૭૦ બ્રિડીંગો તેમજ એડિસ મચ્છરનાં ૩૪૦૭ બ્રિડીંગો મળી આવ્યા. જે તમામનો જંતુનાશક દવા વડે નાશ કરવામાં આવ્યો. બાંધકામોમાં સર્વે દરમ્યાન ૧૦૬૨ બાંધકામો માંથી ૫૯,૧૪૪ બ્રિડીંગ સ્પોટ ચેક કરવામાં આવ્યા જેમાંથી ૯૦૬ બ્રિડીંગો મળી આવ્યા જે તમામનો જંતુનાશક દવા તથા એમ.એલ.ઓઈલ વડે નાશ કરવામાં આવ્યો હતો. જે ઘરોમાંથી મચ્છરની ઉત્પત્તિ મળી આવી છે તેવા ઈસમો પાસેથી ૮૮,૨૨૦ વહીવટી ખર્ચ વસુલ કરાવવામાં આવેલ છે. મચ્છરની ઉત્પત્તિની શક્યતા વાળા ૮૩૨ ઘરોનાં માલિકોને નોટીશ આપવામાં આવે હતી તેમજ વારંવાર બ્રિડીંગ મળી આવતા હોય તેવા ૩૦૮૫ પાત્રોને જપ્ત કરવાની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. જીપ માઉન્ટેડ ફોર્ગીંગ મશીન દ્વારા ૯૭ રાઉન્ડ તથા હેન્ડીસેટ મશીન દ્વારા ૨૦૮૨ રાઉન્ડ ધુમ્મશેર ની કામગીરી કરવામાં આવી હતી.

આથી નાગરિકોને વિનંતી કરવામાં આવે છે કે, ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છર ચોખ્ખા પાણીમાં ઉત્પન્ન થાય છે, જેથી પાણીનાં સંગ્રહનાં વાસણો તેમજ પાણીની ટાંકીઓ હવાચુસ્ત ઢાંકણ થી બંધ રાખી, અને પાણી સંગ્રહનાં વાસણો દર અઠવાડિયે ધોઈને સાફ કરવા, ફૂલદાની, કુલર, મનીપ્લાન્ટ, વગેરેનું પાણી દર ચોથા દિવસે બદલવું. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગનાં ફેલાવા માટે જવાબદાર મચ્છરોની ઉત્પત્તિ અટકાવી શકાય. તથા ઘરના ધાબા પર વરસાદી પાણીનો ભરાવો ન થાય તેની કાળજી રાખવી. તાવ આવે ત્યારે લોહીની તપાસ કરાવી તાત્કાલિક સંપૂર્ણ સારવાર લેવી, તેમજ મચ્છરદાનીમાં જ સુવાનો આગ્રહ રાખવો, તથા તમારા ઘરે આવતા સુરત મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય કર્મચારીને પુરતો સહકાર આપવો. જેથી ડેન્ગ્યુ, મેલેરિયાના રોગને નિયંત્રણ હેઠળ રાખી શકાય.

**તાવ માટેની ટોલ ફ્રી હેલ્પલાઈન ૧૦૪ નો ઉપયોગ કરવો.**

**સમય સવારે ૮.૦૦ થી રાત્રે ૮.૦૦**

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. ૫૦૮  
તા. ૦૨-૧૧-૨૦૧૯

## સુરત મહાનગરપાલિકા

### પ્રેસનોટ

સરકારશ્રીના હવામાન વિભાગ ધ્વારા તા.૦૬/૧૧/૨૦૧૯ થી તા.૦૮/૧૧/૨૦૧૯ સુધીના દિવસો દરમિયાન દક્ષિણ ગુજરાતમાં “મહા” વાવાઝોડાની અસર થવાની આગાહી કરવામાં આવેલ છે. સુરત શહેરના શહેરીજનોની સલામતી માટે સુરત મહાનગરપાલિકાએ વાવાઝોડા સામે બચવા સાવચેતીના પગલા લીધેલ જેના ભાગરૂપે “મહા” વાવાઝોડાના કારણે આજ રોજ બપોરે ૦૧:૦૦ થી સાંજે ૦૫:૦૦ કલાક સુધી સેન્ટ્રલ ઝોન - ૨, કતારગામ ઝોન-૬, વરાછા ઝોન એ-૨, વરાછા ઝોન બી-૧૦, લિંબાયત ઝોન-૧૩, ઉધના ઝોન-૧૬, અઠવા ઝોન-૬, રાંદેર ઝોન-૩ મળી કુલ ૫૮ હોર્ડિંગ્સ દૂર કરવામાં આવેલ.

જનસંપર્ક વિભાગ

સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી

સાદર સમાચાર યાદી નં.૫૦૯

તા.૦૪/૧૧/૨૦૧૯

## સુરત મહાનગરપાલિકા પ્રેસનોટ

હવામાન ખાતા તરફથી મળેલ માહિતી મુજબ “મહા” વાવાઝોડુ હાલમાં દરિયામાં સમાઈ જવાની શક્યતા છે. તેમ છતાં આકસ્મિક સંજોગોને પહોંચી વળવા માટે સુરત મહાનગરપાલિકાનું તંત્ર એલર્ટ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી  
સાદર સમાચાર યાદી નં.૫૧૦  
તા.૦૬/૧૧/૨૦૧૯

## પ્રેસનોટ

આધારનોંધણી/સુધારણા માટે ઓનલાઈન એપોઈન્ટમેન્ટની સુવિધા બાબત

યુઆઈડીએઆઈ ભારત સરકાર દ્વારા રહીશોની આધારનોંધણી/ સુધારણાની કામગીરી કરવામાં આવે છે આ આધારનોંધણી/ સુધારણા માટે કચેરીના નિયંત્રણ હેઠળ અગાઉથી સમય મેળવી શકાય તે માટે યુઆઈડીએઆઈ દ્વારા <https://ask.uidai.gov.in/> વેબસાઈટ પર ઓનલાઈન એપોઈન્ટમેન્ટની સુવિધા શરૂ કરાયેલ છે.

સુરત મહાનગરપાલિકા વિસ્તારના નીચે મુજબના આધારનોંધણી કેન્દ્રોની ઓનલાઈન એપોઈન્ટમેન્ટની સુવિધા માટે સમાવેશ કરવામાં આવેલ છે.

અ.નં.	કેન્દ્રનું નામ	સરનામું
૧	રાંદેર ઝોન	રાંદેરઝોન વહીવટીભવન, બાલાસાહેબ દેવરસ રોડ, ન્યુ રાંદેર રોડ, તાડવાડી, સુરત.
૨	સેન્ટ્રલ ઝોન	સેન્ટ્રલ ઝોન વહીવટીભવન, ગોરધનદાસ ચોખાવાલા માર્ગ, મુગલીસરા, સુરત.
૩	કતારગામ ઝોન	કતારગામ ઝોન વહીવટીભવન, ગજેરા સ્કુલની પાછળ, રામજી કૃપા રો-હાઉસની બાજુમાં, કતારગામ, સુરત.
૪	વરાછા ઝોન	વરાછા ઝોન વહીવટીભવન, સૈફી સોસાયટી પાસે, પંચવટી વાડીની સામે, લંબે હનુમાન રોડ, સુરત.
૫	અઠવા ઝોન	અઠવા ઝોન વહીવટીભવન, આદર્શ નગર સોસાયટી પાસે, અઠવાલાઈન્સ, સુરત.

આ આધારનોંધણી/સુધારણા કેન્દ્રોની વેબસાઈટ દ્વારા ઓનલાઈન એપોઈન્ટમેન્ટની સુવિધાનો બહોળી સંખ્યામાં લાભ લેવા અનુરોધ કરવામાં આવે છે.

જનસંપર્ક વિભાગ  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર  
સમાચાર યાદી: ૪૧૦-૫૨૨  
તા.૨૬/૧૧/૨૦૧૯



સુરત મહાનગર પાલિકા  
વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ, મુખ્યકચેરી  
અખબારી યાદી



**સુરત મહાનગરપાલિકાના વાહકજન્ય રોગનિયંત્રણ વિભાગ દ્વારા માસ**  
**ડ્રાય ડે કેમ્પેનનું આયોજન :-**

સુરત મહાનગરપાલિકાના વાહક જન્ય રોગ નિયંત્રણ વિભાગ દ્વારા ડેન્ગ્યુ, ચિકુનગુનિયા, મેલેરિયા જેવા રોગ ફેલાવતા મચ્છરોનાં નિયંત્રણ માટે સમગ્ર શહેરમાં માસ ડ્રાય ડે કેમ્પેનનું તા.૯-૧૧-૧૯ નાં રોજ શનિવારે આયોજન કરવામાં આવેલ છે. જે અંતર્ગત સ્લમ વિસ્તારો, સ્લમલાઈક વિસ્તારો તથા સોસાયટીઓમાં લોકોને પોતાના ઘરોમાં ડેન્ગ્યુ, ચિકુનગુનિયા જેવા રોગો માટે જવાબદાર એડિસ મચ્છરો ની ઉત્પત્તિ અટકાવવા માટે પાણી ભરવાના પાત્રો જેવા કે **પીપ, કેરબા, ડુમ, પવાલી, ડોલ** વિગેરે દર થોથા દિવસે સંપૂર્ણ ખાલી કરી પાત્રોની અંદરની સપાટીને કાથાની દોરી વડે ઘસી, સુકવીને ત્યારબાદ જ પાણી ભરે અને પાણી ભરવાના તમામ પાત્રો ઢાંકીને રાખવા સમજ આપવામાં આવશે. આ ઉપરાંત **મની પ્લાન્ટ, ફીજની ટ્રે, એરકુલરની ટ્રે, ફૂલ-છોડનાં કુંડામાં ભરાય રહેલ વધારાનું પાણી તથા ફૂલ-છોડનાં કુંડાની નીચે મુકવામાં આવેલ ડીસ** માં ભરાય રહેલ પાણી વિગેરે દર ત્રણ દિવસે ખાલી કરે તેવી સમજ આપવા માટે આ કેમ્પેન નું આયોજન કરવામાં આવનાર છે. લોકોમાં જનજાગૃતિ આવે તેમજ દર શનિવારે લોકો પોતાની જાતે જ ડ્રાય ડે અંતર્ગત ઘરના પાણી ભરવાના તમામ પાત્રો સાફ રાખે તથા ઢાંકીને રાખે તેવી ટેવ પડે લોકોમાં અવેરનેશ આવે તે માટે તા.૯-૧૧-૧૯નાં રોજ **માસ ડ્રાય ડે કેમ્પેન** નું આયોજન કરવામાં આવશે જે માટે વીબીડીસી તથા આરોગ્યવિભાગનો તમામ સ્ટાફ સેનેટરી ઈન્સ્પેક્ટર, સેનેટરી સબ ઈન્સ્પેક્ટર, પ્રાયમરી હેલ્થ વર્કરો, સર્વેલન્સ વર્કરો, મુકાદરો, બેલદારો મળી કુલ **૬૮૩૦** કર્મચારીઓ દ્વારા સમગ્ર શહેરમાં લગભગ **૨૬૧૩** વિસ્તારોમાં ઘરે-ઘરે ફરી આ પ્રકારની અવેરનેશ લાવવામાં આવશે. આ કામગીરીનાં પ્રચાર-પ્રસાર માટે કુલ **૨૪** રીક્ષાઓ, કુલ **૦૪** એફ.એમ.રેડીયો પર જાહેરાત, **૧૦૦** જેટલા બેનરો, **૫,૦૦,૦૦૦** જેટલા પેમ્ફલેટનો ઉપયોગ કરવામાં આવશે. ડેન્ગ્યુ, ચિકુનગુનિયા જેવા મચ્છર જન્ય રોગો ના નિયંત્રણ માટે દિવાળી ની રજાઓ બાદ ખુલતા ઘરોમાં ઘનિષ્ટ કામગીરી કરવામાં આવશે.

**તાવ માટેની ટોલ ફ્રી હેલ્પલાઈન ૧૦૪ નો ઉપયોગ કરવો.**

**સમય સવારે ૮.૦૦ થી રાત્રે ૮.૦૦**

જનસંપર્ક વિભાગ  
સમાચાર યાદી નં. **૫૨૨ ૫૨૨**  
તા.૦૬-૧૧-૨૦૧૯



## પ્રેસ નોટ



માહે ઓક્ટોબર ૨૦૧૯ સ્મીમેર હોસ્પીટલ, સુરતની કામગીરી અંગેનો અહેવાલ.

સ્મીમેર હોસ્પીટલમાં માહે ઓક્ટોબર ૨૦૧૯ દરમ્યાન ૬૦૨૫ ઈન્ડોર તથા ૫૪૨૧૮ આઉટડોર પેશન્ટોને સારવાર આપવામાં આવી હતી. ૩૪૭૧ નાના તથા ૬૫૮ મોટા ઓપેરેશનો હાથ ધરવામાં આવ્યા હતા. ૧૪૨૪૭ એક્સ-રે પાડવામાં આવ્યા હતા. ટી.બી.ના નવા ૧૬૯૧ અને જુના ૧૬૩૩ દર્દીઓ સહીત કુલ ૩૩૨૪ દર્દીઓને તપાસવામાં આવ્યા હતા. દાંતના રોગો માટે કુલ ૧૦૧૬ દર્દીઓને સારવાર આપવામાં આવી હતી. ફીઝીયોથેરાપી વિભાગમાં કુલ ૧૨૧૩ તથા આંખ વિભાગમાં ૨૫૯૪ આઉટડોર દર્દીઓ નોંધાયા હતા. લેબોરેટરી વિભાગમાં કુલ ૨૨૯૪૨ દર્દીઓનું નિરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું હતું. ગરીબ તથા મધ્યમ વર્ગના લોકોએ આરોગ્યલક્ષી સેવાનો સારો એવો લાભ મેળવી રહ્યા છે.

પ્રતિ,  
જનસંપર્ક વિભાગ,  
સુરત મહાનગર પાલિકા તરફથી સાદર.  
સમાચાર યાદી નં.....૫૧૩.....  
તા ૭/૧૧/૧૯

## સુરત મહાનગરપાલિકા પ્રેસનોટ

આગામી દિવસોમા ODF++ ની રીસ્ટીફિકેશન માટેની ટીમ સુરત મહાનગરપાલિકાની મુલાકાતે આવનાર હોય માન.કમિશનર શ્રી બંછાનિધિ પાનીએ પૂર્વ તૈયારી રૂપે તમામ ઝોનમાં (૧) ચોપાટી રેસ્ટોરન્ટ સર્કીટ હાઉસ પાસે (૨) પીપલોદ હળપતીવાસ લેક્યુ ગાર્ડન પાછળ (૩) લેક્યુ ગાર્ડન પાસે આવેલ પોલીસ ચોકી (૪) ખરવરનગર જંકશન (૫) અંબિકા પેટ્રોલપંપ પાસે (૬) રંગ ઉપવન (૭) રેલ્વે સ્ટેશન (૮) રેલ્વે સ્ટેશન પ્લેટફોર્મ નં.૪ પર આવેલ પે એન્ડ યુઝ ટોયલેટોની મુલાકાત લઈ ODF++ ના માર્ગદર્શિકાના ચેકલિસ્ટ મુજબ તમામ તૈયારીઓ પૂર્ણ કરવા લાગત ઝોનના ઝોનલ ઓફિસર, ઝોનલ ચીફ અને નાપથ આરોગ્ય અધિકારીઓને સુચના આપેલ છે.

જનસંપર્ક વિભાગ,  
સુરત મહાનગરપાલિકા તરફથી સાદર,  
સમાચાર પાટી નં. ૧૧૧૪  
તા.૦૭/૧૧/૨૦૧૯











સુરત મહાનગર પાલિકા  
બ્રીજસેલ  
અખબારી યાદી



મ્યુ.કમિશનર શ્રી બંન્ધાનિધી પાની(આઈ.એ.એસ.) ધ્વારા તાપી નદી ઉપર પાલ થી ઉમરા વિસ્તારને જોડતા રીવર બ્રીજના કામે ઉમરા તરફે લાંબા સમયથી કબજાના અભાવે બ્રીજની કામગીરી સ્થગિત હોય, તા.૦૭/૧૧/૨૦૧૯ ના રોજ મુલાકાત લેવામાં આવેલ. સ્થળ મુલાકાત દરમ્યાન ટાઉન પ્લાનીંગ વિભાગ, બ્રીજસેલ તેમજ સાઉથ વેસ્ટ (અઠવા) ઝોનના સંબંધિત અધિકારીશ્રીઓ હાજર રહેલ. મ્યુ.કમિશનરશ્રી ધ્વારા સ્થળ મુલાકાત દરમ્યાન ઝીણવટ ભરી ચકાસણી બાદ સદર બ્રીજના કામે નડતરરૂપ મિલકતોના કબજા તાકીદે મેળવી બ્રીજની કામગીરી ઝડપથી હાથ ધરવા હાજર સંબંધિત અધિકારીઓને સુચના આપવામાં આવેલ.

જનસંપર્ક વિભાગ  
 સમાચાર યાદી નં. ૫૧૫  
 તા.૦૭-૧૧-૨૦૧૯

